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Kivályi vadász 
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Kiadótulajdonos: 
.JÓESTET!" Ujságkiadóvállalat E.-T. 

Felelős szerkesztő és igazgató: 
MAYER ANTAL 

atot rendeztek Jemes- 
megyében a jugoszláv régensheorceg 

részvételével 
Ralea miniszter nagy beszéde a munkás-nevelés kérdéséről , 

Marinescu népjóléti miniszter nagyjelentőségü 
(BUCURESTI.) Tegnap reggel érke- 

tett Temesvárra a királyi vonat, amely 
pől kiszállottak II, Károly király Öfel- 
Jége, Pál jugoszláv régensherceg és Mi- 
hály nagyvajda. Az állomáson a helyi 
előkelőségek fogadták a királyi vendé- 
geket, majd a monitai és pischtiai va- 
dászatra mentek, amely igen szép ered- 
ménnyel végződött, amennyiben a ki- 
rályi vadászat résztvevő; 700 fácánt, 15 
szalonkát két rókát, 108 nyulat és 50 
egyéb vadat ejtettek. Este , vonat visz- 
szatért a temesvári gyár állomására, 
majd a magas vendégek kiséretükkei 
visszatértek a fővárosba. 

MIHÁLY NAGYVAJDA 
SZÜLETÉSNAPJA 

(BUCURESTI.) Mihály nagyvajda név 
és születésnapja alkalmából, kedden, 
november 8-án a fővárosban hálaadó is 
tentisztelet lesz, majd a kormány tag- 
jai nevében Miron Cristea patriarka mi 
niszterelnök tolmácsolja a nagyvajdá- 
nak jókivánságait. Hálaadó istentiszte- 
leteklesznek az ország összes templomai 
ban is és az ünnepségeken az ország 
egész lakossága, faji és felekezeti kü- 
lömbség nélkül egységesen mind tel- 
Jes mértékben belekapcsolódik, hódo- 
latot és ragaszkodást tolmácsolva , 17- 
ik életévét elért nagyvajdának, az or- 
szág trónörökösének 

A munkaügyi miniszter beszéde 
(BUCURESTI.) Tegnap Ralea munka- 
ügyi miniszter és számos előkelőség je- 
lenlétépben nyitották meg a munkás- 
egyetemet. amelynek megnyitását Radu 
lescu Matru, aRomán Akadémia elnöke 
1s megjelent, aki hangoztatta, hogy ez 
az egyetem a Munka és Jóakarat szer- 
vezet keretében fog müködni, majd Ra- 
ea miniszter beszélt hangsulyozva, 
ogy a munkás-egyetem létesitésével 

kifejezésre akarja juttatni azt a gondo- 
atot, hogy a munkás nemcsak test. ha- 
nem lélek is. Gondoskodni kivánnak te 
t a munkásság lelki szükségletei mel- 
ett. hogy lelki szükségletei is kielégi- 
tést nyerjenek és egészséges életet éljen. 
lódositani fogják a munkaszerződési 
örvényt, revizió alá veszik a munkás 
MWugdijakról szóló törvényt és ha lehet- 
ges gondoskodni fognak a munkások ozzátartozóiról is. Gondoskodni kiván 
evábbá a munkásság megfelelő neve- 
k és ezért hivták életre ezt az egye 
e amely az ismeretek kiszélesitése- 
s szolgál, Az öntudatos munkás ugyan- 
sokkal hasznosabb a társadalomra néz 

egnint , kellő öntudattal nem rendel- 

A népjóléti miniszter kiáltványa 
UCURESTI,) Marinescua tábornok, 

amel, bt miniszter kiáltványt adott ki, 
og en nyomatékosan hangsulyozza, 

a mleljes mértékben gondoskodni kell 
sáról a Sulyos helyzetének megjavitá- 

számos gyermek pusztult el, mert 1 
em Tendelkeznek megfelelő gondozás- 

ban és élelmezésben Ebben a nagy nem 
zetmentő ésujjáépitő munkában minden 
kinek részt kell vennie. A miniszter ez- 
után részletesen ismertette a falvak ne- 
héz és szomoru helyzetét s hangoztatta, 
hogy Romániának nagy kötelességei 
vannak. Minden egyes gyermekés a faj 
fenntartása: A határok sérthetetlensége 
és az állam biztonsága. A miniszter 
kiáltványa nyomán a Román Akadémia 
és a Dinu Mihail alapitvány legteljesebb 

kiáltvánu,, 
sadalomgondozó munkában való rész- 
vételre. De más intézmények is belekap 
csolódnak ebbe a munkába. 
A román orvostudományi intézet 

szép ünnepséget rendezett a 9-ik nem- 
zeti orvostudományi kongresszus alkal- 
mából, amelyen Marinescu népjóléti mi 
niszter is megjelent. A megnyitó után 
beszédet tartottak Marinescu tábornok, 
népjóléti miniszter, prof. dr Al. Pop 
kolozsvári tanár és dr. Petre Topa, majd 

készségüket jelentették be a nagy tár- jelentések és beszámolók következtek. 

A magyar csapaiok bevonul- 
tak Csehszlovákiába 
a második zónába is 

Hitler Weimarban kijelentette, hogy amig a háborus izgatás folyik, szó 
sem lehet leszerelésről - A francia szociáldemokrata párt a népífront 
megbonthatalansága mellett - Nagyszabásu ünnepségek Komáromban 
Változatlanul a közérdeklődés előterében áll Chamberlain és Halifax pá- 
risi utja - Prága haladékot akar kérni a kiüritési nehézségek miatt Mun 

kács és Ungvár átadására. 

Az elmult nap eseményei között a 
legjelentősebbek Hitler kancellár és 
Leon Blum beszédei, továbbá a maa 
csapatok bevonulása az ugynevezett 
„B" zónába. Hitler kancellár Weimar- 
ban beszélt és figyelmeztette a demok- 
rata államokat arra, hogy addig, amig 
a háborus izgatás zavartalanul folyik, 
szó sem lehet leszerelésről, mert a to- 
tális államok nem akarják magukat 
kellemetlen meglepetéseknek kitenni. 
Leon Blum a francia szociáldemokrata 
intézőbizottsági ülésen szólalt fel és a 
Népíront megbonthatatlansága mellett 
tört lándzsát, ami azt jelenti, hogy a 
legnagyobb mértékben ellenezte a 
kommunista párt kizárását az ország 
ügyeinek vezetéséből. Daladiernek ezek 
után el kell készülnie arra, hogv bel 
politikai törekvéseiben a szocialisták- 
ban komoly ellenfelekre tesz szert és 
igy nem látszik kizártnak, hogy a vé- 
gén mégis a házfeloszlatást és az uj 
választások kiirását fogja elhatározni. 
A magyar csapatok teljes rendben 

és minden zavaró incidens nélkül szál- 
lották meg a pozsonyi vegyes katonai 
bizottság által kijelölt „B" zónát a fel- 
szabaduló lakosság óriási ovációja mel- 
lett. 1 

Részletes hiradásaink a következők: 

A FRANCIA SAJTÓ 
FŐTÉMÁJA CHAMBERLAIN 

ÉsS HALIFAX PÁRISI UTJA 

(PÁRIS.) (Havas.) A francia sajtót 
egyre erősebben foglalkoztatja Cham- 
berlain miniszterelnök és lord Halifax 
külügyminiszter párisi látogatása. A 
Matin szarint kátsáctelan/ hogv azen a 

találkozón egész Európára nézve vég- 
telen fontos megállapodásokat fognak 
kötni. Nem várható ugyan - irja a lap 
- hogy uj irásbeli szerződésekre kerül 
jön a sor, mert hiszen London és Páris 
egymáshoz való viszonyát már évekkel 
ezelőtt szabályozták, de annál bizonyo- 
sabb, hogv a brit miniszterelnök ismer- 
tetni fogja uj béketervét és együttmü- 
ködésre fogia felszólitani Párist is. Az 
is hihető, hogy Chamberlain megoldást 
fog ajánlani a gyarmatkérdésben is és 
ezt igyekszik majd Daladierrel is elfo- 
gadtatni. A Temps ugy véli, hogy 
Chamberlain és Halifax lord látogatász 
1endkivüli mértékben meg fogja szilád- 
ditani a francia kormány belső hely- 
zetét is, amire szükség van, mert Da: 
ladiert az ellenzék és főleg a háborus 
párt az utóbbi időben erősen kikezdte. 

HITLER KANCELLÁR 
WEIMARI BESZÉDE 

(WEIMAR.) (DNB) Hitler vezér és 
kancellár a thüringiai „gau-napokra" 
Weimarba utazott, ahol az összegyült 
óriási tömeg előtt beszédet mondott. 
Ebben hangoztatta, hogy csak a legna- 
gvobb csodálat hangján tudja méltatni 
a német nép azon óriási önuralmát és 
hősies türelmét, amelyet az elmult na- 
pokban tanusitott. Majd rátért a lesze- 
relés kérdésére és bizonyos nemzetközi 
körökre célozva kijelentette hogy 
demokrata államok jobban tennék, ha 
a leszerelés emlegetése helyett első 
sorban is a háborus pártok állandó 
bujtogatását szerelnék le, mert a totá- 
lis rendszerü országok nem hajlandók 
beszüntetni felszerelési intézkedéseiket 
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csak azért, hogy a még mindig reváns- 
éhesek számára sikert biztositsanak. A 
Führer e szavaiután leirhatatlan lelke- 
sedéssel ünnepelték. 

HESS BESZÉDE ÉS A 
FRANCIA SAJTÓ 

(PÁRIS.) (Havas.) Mint tudvalevő 
Hess Rudolf, a Führer helyettese Rei- 
chenbergben nagy beszédet tartott, 
amelyről a Matin megállapitotta, hogy 
a nemzeti szocialista párt egyik legbe- 
folyásosabb minisztere őszinte béke- 
vágyról tett tanuságot és hangsulyozta, 
hogy a Harmadik Birodalmat nem füti 
gyülölet Anglia és Franciaország ellen. 

MINISZTERTANÁCS RÓMÁ- 
BAN 

(RÓMA.) (Stefani.) A fasiszta párt 
miniszterei Mussolini elnökletével ma 
tanácskozást fognak tartani, amelynek 
programja a fasiszta korporációk to- 
vábbi kiépitése és a fajvédelmi rendel- 
kezések további pontjai lesznek. 

LEON BLUM A RADIKÁLIS 
PÁRT ELLEN 

(PÁRIS.) (Reuter.) A francia szociál- 
demokrata párt intézőbizottsága tegnap 
nagy gyülést tartott, amelyen Leon 
Blum kijelentette, hogy teljes mérték- 
ben elitéti a radikálisok marseillei 
állásfoglalását a kommunista párt 
ellen, amelyet a Népfrontból a szo- 
cialisták soha sem fognak engedni ki- 
golyózni. Ugyanakkor hangsulyozta, 
hogy pártjával azonnal ellenzékbe 
megy át, mihelyt Daladier az előző 
kormány pénzügyi és gazdasági, vala- 
mint munkaügyi reformjával szembe 
helyezkedik. A sajtó ezt az állásfogla- 
lást nyilt hadüzenetnek minősiti és 
megjegyzi, hogy Daladiert rendkivül 
felelősségteljes válaszut és feladat elé 
állitotta. 

KIJELÖLTÉK A CSEH- 
MAGYAR DEMARKÁCIÓS 
VONALAT t 

(POZSONY.) (MTI) A magyar-cseh 
katonai bizottság tegnap kijelölte azt 
a határvonalat, ameddig a magyar 
csapatok a Felvidék megszállásában 
előrehaladhatnak. Ez a határvonal szo- 
rosan a bécsi döntőbiróság által kije- 
lölt területeken halad keresztül. 

HORTHY MAGYAR KOR- 
MÁANYZÓ KOMÁROMBAN 

(KOMAÁROM.) (Rador-MTI) Horthy 
Miklós Magyarország kormányzója teg- 
nap délután hitvesével együtt bevonult 
a felszabadult Komáromba, ahol a la- 
kosság leirhatatlan lelkesedéssel fo- 
gadta. A kormányzó kiséretében vol- 
tak Imrédy miniszterelnök. Kánya, 
Keresztes Fischer, Rácz miniszterek és 
a kormány többi tagjai, valamint 
Sónyi Hugó, a honvédség főparancs- 
noka is. Horthy Miklóst elsőnek Imrédy 
miniszterelnök üdvözölte, majd Fülöp 
városbiró és még számosan a komáro- 
miak közül. Az üdvözlésre , kormányzó 
rövidebb beszédben válaszolt, majd 
megszemlélte a csapatok felvonulását. 
A szemle több, mint egy órát vett 
igénybe. 

A TEGNAP MEGSZÁLLOTT 
TERÜLETEK 

(BUDAPEST.) (MTI) A magyar hon- 
védség tegnap a következő helységeket 
szállotta meg: A Csallóközben nyugat- 
ról keletre Pusztakörtvélyest, Kisszent- 
antalt, Tárnokot, a dunaszerdahelyi 
vasutvonalat, továbbá a komáromi vo- 
nalat Apácaszakállasig, Ekecset, Szá- 



last, Keszeghalma vasutállomásig, He- 
tényt, Marcalházát, Bucstól délnyu- 
gatra Muzslót, Párkányt és Fajtát. A 
sátoraljaujhelyi szakaszpan Battyánt, 
Kistárkányt és a vidéket Mihályházáig, 
Beregben a beregturányi utat, Mazso- 
lát és Mezőgecsét. 

LELKES ÜNNEPSÉGEK 
MAGYARORSZÁGON 

(BUDAPEST.) (MTI) Tegnap Ma- 
gyarország minden nagyobb városában 
diszközgyülések és lelkes ünnepségek 
zajlottak le. Ezeknek során Horthy 
kormányzót, Imrédy miniszterelnököt, 
Kánya és Teleky minisztereket, vala- 
mint Hitler kancellárt és Mussolini 
miniszterelnököt táviratilag üdvözöl- 
ték. Cegléd város diszközgyülése java- 
solta, hogy a parlament törvényhozá- 

silag emelje nemzeti ünneppé novem- 
ber 5-ét. 

A KEDDI MAGYAR 
KÉPVISELŐHÁZI ÜLÉS 

(BUDAPEST.) (Rador.) A képviselő- 
ház a nyári szünet után kedden ülést 
tart. Imrédy miniszterelnök beterjeszti 
a kormány részére kivánt felhatalma- 
zásról szóló javaslatot, amely megelé- 
gedéssel veszi tudomásul a Magyaror- 
szágnak itélt területek visszacsatolását, 
megköszöni Németországnak és Olasz- 
országnak támogatását és a döntőbiró- 
sáoban való részvételüket, jóváhagyja 
a bécsi döntőbirósági itéletnek a kor- 
mány részéről történt elismerését és 
kinyilvánitja a Magyarországnak át- 
adott területek visszacsatolását. Ugyan 
csak törvényjavaslatot terjesztenek elő, 
amelynek értelmében a volt csehszlo- 
vák törvényhozás tagjai, amennyiben 
a visszaadott területeken illetékesek, 
tevékenységüket, mint a magyar tör- 
vényhozás tagjai folytatják majd to- 
vább. A szerdai ülésen Kánya külügy- 
miniszter fog hosszabb beszámolót tar- 
tani a helyzetről. 

A CSEHSZLOVÁKIAI 

(KOMÁROM.) (Rador) A magyar 
csapatok Habsburg József főherceg, 
Magyarország marsallja, vezetésével 
vasárnap bevonultak Párkány váro- 

(BUDAPEST.) (Rador.) Miután 
Horthy kormányzó fogadta a csapatok 
isztelgését, visszatért a magyar fővá- 

(KOMÁROM.) (Rador.) Imrédy mi- 
niszterelnök a DNB munkatársának 
adott nyilatkozatában köszönetét fejez- 
te ki a Führernek a Magyarország ré- 
szére adott támogatásért és többek 
között ezeket mondotta: „A. Harmadik 
Birodalom és Magyarország közötti 
kapcsolatok a jövőben még jobbak lesz- 
nek, mert Magyarország politikai cse- 
lekvéseiben ez a barátság mindig az 
első helyen fog szerepelni. 
(MUNKACS,) (Ceteka.) Megkezdődött 

Munkács és Ungvár cseh részről való 
kiüritése. A munkácsi magyar nem- 
zeti tanács elhatározta, hogy a város 
egyik főuccáját Pilsudszky marsaliról 
fogja elnevezni. 
(UNGVÁR.) (Express.) Számos ver- 

hovinai község táviratot intézett az 
1 és német kormányokhoz, kérve 

in földön a népszavazás megej- 
Ugyancsak az Express lengyel 

virati iroda közli, hogy Szerednye és 
a községek küldöttségileg kérték 
sürgős rendezését 30 község 70 

a nevében, különben éhinség 
ni a lakosság között, 

GA.) (Ceteka.) A Sirovy kor- 

ks 

(PRÁ 
mány tegnap is minisztertanácsot tar- 
tett. amelyben a Felvidék egyrészének 
átadása következtében beállott uj hely- 
zetet beszélte meg, majd fogadták a 
pozsonyi csenh katonai delegáció egy 

ját, aki részletesen beszámolt a 
hozott megállapodásokról,. 
(3UDAPEST) (MTI) Budapesten az 

ereklyés országzászló előtt nagyszabásu 
ünnepség zajlott le, amelyen a szóno- 
kok a tegnapi nap jelentőségét méltat- 
ták. Ezután az összegyült nagy tömeg 

tüntetett a német. olasz és lengyel 
követségi paloták előtt. 

PRÁGA TERVEI 

(PRÁGA.) (Rador.) A központi kor- 
mány elhatározta, hogy Csehország és 
Morvaország hegyi vidékein ujabb 
vasutvonalat épit, hogy a rossz közle- 

kedési helyzeten javitson. 90 kilomé- 
teres vasutvonal megépitéséről van szó, 
580 millió cseh korona költséggel. Az 
épitkezések tavasszal kezdődnek, 2 
évig tartanak és azoknál 25.000 mun- 
kást fognak foglalkoztatni. 
(UNGVÁR.) (Rador) Tekintettel 

arra, hogy Munkács és Ungvár váro- 
sok kiüritésére, amelyek kormány és 
közigazgatási székhelyek voltak, a meg- 
felelő szállitási eszközök hiányában a 
kiüritést illetőleg sok nehézség merült 
fel, ezért tárgyalások indultak meg a 
budapesti és prágai kormányok között, 
hogy a megadott kiüritési határidőt, 
amennyiben lehetséges, meghosszabit- 
sák. Ruszinszkóban egyébként a prágai 
jelentések szerint rend uralkodik. 
(POZSONY.) (Rador.) Fieplany pénz- 

ügyminiszter rádióbeszédében kijelen- 
tette, hogy Szlovákia pénzügyi politi- 
kájának a következő alapelveken kell 
felépülnie: Szilárd és biztositott pénz- 
rendszer, a nemzeti hagyományok és 
örökségek sérthetetlensége és köteles- 
ségtudó közigazgatáss A bankjegyfor- 
galom közel egymilliárd csehkoronával 
csökkent ugyan, de a bankok és pénz- 
intézetek változatlanul rendesen mü- 
ködnek. Azok a hirek, hogy Szlovákia 
a betétek elkobzására vagv vagyon- 
adóra gondolna, minden alapot nélkü- 
löznek, 

(PRÁGA) A köztársasági párt ifju- 
sága és a csehszlovák agrárpárt ifju- 
sága között megegyezés jött létre, hogy 
egy szervezetbe tömöritik az összes 
jobboldali pártokat. Elsősorban is a 
szlovák katholikus néppárttal akarnak 
fuziót, amely nem csatlakozik az agrá- 
riusok által kezdeményezett nagy nem- 
zeti párthoz. Az alakulás célja a jelen- 
legi politikai helyzetben az öregeket 
felváltani a fiatalokkal. Ugyanakkor 
Pozsonyból jelentik, hogy az agrárpárt 

(VARSÓ) A törvényhozási választá- 
sok vasárnap teljes rendben és nyuga- 
lomban folytak el az országban. Az 
eredmények valószinüleg csak a mai 
navon válnak ismeretessé. 
Ugvancsak Varsóból jelentik hivata- 

losan, hogy a nemzeti demokrata párt 
80 tagját szombaton este Pozenben le- 
tartóztatták. A párt irodájában végzett 
házkutatások alkalmával sok fegvver 
került előő. 

UJ TENGERÉSZETI NÉPBIZ- 
ToOsS A SZOVJET KORMÁNY- 
BAN 

(MOSZKVA.) (Tass.) A legfelsőbb 
intézőbizottság tegnap kelt rendeleté- 
ben tengerészeti népbiztossá nevezte ki 
Frinowszkyt, a már juniusban eltávoli- 
tott Szmirnov utódaként. Frinowszky 
neve eddig a szovjet politikai életben 
meglehetősen ismeretlen volt és igy 
előléptetése általános csodálkozást és 

A lengyelországi választások 

végrehajtó bizottsága tegnapi ülésén 
viszont javaslatot fogadott el, amely az 
egységes szlovák párt létrehozására 
irányul, vagyis az rár csoportokat 
fuzionáltatni akarja Hlinka páter nép- 
pártjával. 
(PRÁGA.) (Rador.) A Havas jelenti: 

A Pragsky Veger és több más szélső- 
jobboldali lap jelenti, hogy Ossusky 
párisi csehszlovák meghatalmazott mi- 
niszter vasárnap Prágába érkezett és 
fegyelmi eljárás meginditását kéri 
mindazoknak a személyeknek tevé- 
kenvységét ületően, akik felelősségtel- 
jes tisztségeket teljesítettek a külü 
minisztériumban, hogy megállapii 
sák az utóbbi időkben történt hibó 
és eljárhassanak azok ekozói ellen. 
(PÓZSONY.) (DNB) A szlovákiai 

németség megalapitotta a szlovákiai 
egységes német pártot, amelyhez min- 
den, a Csehszlovákia területén levő 
német párt alakulat csatlakozott. 

MANDEL MINISZTFR 110 
MILLIÓS FRANCIA IMPE- 
RIUMRÓL 

(PÁRIS) A szocialista párt tanács- 
kozásait befejezte. Egyes hirek szerint 
a párthatározatokból az tünik ki, hogy 
szeretnék megkisérelni egy második 
Blum-kormány létrehozását, bár erre 
nem tulsok lehetőség látszik. 
Ugyancsak Párisból jelentik, hogy 

Longjontban Mandel gvarmatügyi mi- 
niszter kijelentette, miszerint Francia- 
országnak a területének megvédésére 
lesalább félmillió állandó hadseregre 
van szüksége, Nem kell megfeledkezni 
arról, hogy Franciaország 110 milliós 
lakosu impérium. 
Végül Párisból jelentik, hogy Fran- 

cois Poncet tegnaáp este Rómába uta- 
zott, hogy elfoglalja ott nagyköveti 
tisztségét. 

meglepetést váltott ki. A lapok mint 
törhetetlen Sztalin harcost üdvözlik az 
uj népbiztost, akinek müködésétől igen 
sokat remélnek. Szmirnov sorsáról az 
utód kinevezésével kapcsolatban nem 
történt emlités. 

RÖVID HIREK A SPANYOL 
FÖLDRŐL 

(HENDAYE.) (Reuter.) Franco tábor- 
nok a salamancai főhadiszállásról ma- 
ga is az Ebro szakaszra utazott és ke- 
zébe vette a hadmüveletek vezetését. 
(HENDAVYE,) (Reuter.) Az Ebro menti 

támadás teljes erővel halad előre és 
egvre nagvobb jelentőségü sikereket 
ér el. Az utolsó 24 óra alatt a nemze- 
tiek több helven áttörték a frontot és 
er helyen kierőszakolták az átkelést 
is. A harcokban mindenütt a nehéz tü- 
zérség játsza a legjelentősebb szerepet, 
de sikerrel avatkoznak bele a tankok 
és a légi erők osztagai is. A hadizsák- 

.......... 

lényi 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Megdöbbentő 

vadászszerencsétlenség történt tegnap a 
Mezőségen levő Korpád községben, Gáll 
Péter földbirtokos vadászatot rendezett, 
amelyen az erdélyi magyar arisztokra- 
cia számos tagja jelent meg, közöttük 
br. Wesselényi István fiával, br. Jósika 

János, gr. Teleki Béla Velits Zoltán és 

mások. Délelőtt fél 12 körül egy őzbak 
bukkant fel idősebb Wesselényi István 

báró előtt, aki mintegy 2 méterről rá- 

lőtt, de a serétek az őzbak helyett, ed- 

dig még tisztázatlan körülmények kö- 

nak alsótestébe furódtak, aki eszmélet- 

lenül rogyott össze. A vadászat résztve- 

vői összefutottak és azonnal telefonál- 

tak Kolozsvárra a Charité szanatórium- 
ba és kérték dr. Steiner igazgató főor- 

vost, volt egyetemi tanárt, hogy mentő 

kocsijával együtt haladéktalanul száll- 

jon ki a helyszinre. Dr. Steiner magán- 

gépkocsin, a mentők pedig dr. Metianu 

vezetésével saját autójukon szállottak 

ki Korpádra és a megdöbbentő vadász- 

szerencsétlenségnek áldozatul esett ifj. 
br. Wesselényi Istvánt . Gáll-kuria 

Vadászszerencsétlenség 
áldozata lett ifj. br. Wesse- 

zött a közvetlen közelségében álló fiá- 

István 
előtt találták egy szekérre feltéve, rend 
kivül legyöngült állapotban mert igen 
sok vért vesztett. Első segélynyujtás 
után a szerencsétlenül ját földbirtokost 
feltették a mentőautóra és dr. Steiner, 
dr. Metianu és br. Wesselényi Istvánné 
az áldozat édesanyja kiséretében ifju 
báró Wesselényi Istvánt Kolozsvárra 
hozták, ahová a gépkocsi délután 3 óra 
tájban érkezett meg. Azonnal röntgen- 
felvételt eszközöltelk. majd mütétre gon 
doltak, de a fiatal báró állapota egyre 
jobban gyengült. Kiderült, hogy forgó 
csontja eltört és mintegy 70 darab se- 
rét furodott hátulról az alsótestébe. 
Sziverősitő injekciókkal és egyéb mód- 
szerekkel kisérleteztek, de hasztalanul, 
mert ifj. br. Wesselényi István este 7 

órakor mghalt. Az ügyészségi megálla- 
pitások szerint közvetlen halálát gázem- 

bolia okozta, a testébe furodott sörétek 

ugyanis mérgező baktériumokat fejlesz- 

tettek ki és ezek idézték elő halálát A 

megdöbbentő szerencsétlenség ügyében 
még folyik a vizsgálat és a mélyen suj- 

pek nem ctak több katonai 
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mány a legutóbbi héten igen nagy volt 
(VALENCIA) (Havas) Valencia, 
Carthagena és Barcelona igen eredmé- 
nyes bombatámadás szinhelye volt 
tegnap, mert az alacsonyan szálló gé- 

épületet 
rongáltak meg, hanem lángra lobban- 
tottak egész házsorokat is. A halottak 
száma igen nagy. A nemzeti bombave. 
tők és az elüzésükre felszállott köztár. 
sasági vadászgépek között elkeseredet: 
lédiharcra került a sor. Ennek la- 
mán 4 köztársasági és 3 nemzeti gépet 
lelőttek. 
(BARCELONA.) (Havas.) A Genera- 

lidad a szovjet forradalom évfordulója 
alkalmából ünnepséget rendezett, ame. 
lyen Marsenko orosz követ is felszólalt 
és biztositotta a köztársaságiakat, hogy 
a szovjet továbbra is a saját ügyének 
tekinti a nemzetiek és a jobboldal 
ellen folytatott küzdelmet és minden 
módon támogatni fogja harcaikban A 
szovjet követ beszéde igen nagy lelke- 
sedést keltett és amint a Generalidad- 
hoz közelálló sajtó megjegyzi, biztosi- 
ték a feltétlenül kivivandó győzelmet 
illetően. 

A JAPÁN-NÉMET-OLASZ 
ANTIKOMINIERN SZERZŐ- 
DÉS MEGKÖTÉSÉNEK 
ÉVFORDULÓJA 

(TOKIÓ,.) (Domei.) A japán sajtó fel- 
tünő cikkekben ünnepli a most meg- 
kezdődött országos ünnepségek alkal- 
mából a japán-olasz-német kommunis- 
taellenes egyezmény megkötésének 1 
éves évfordulóját. Ez alkalomból kü- 
lönben a tokiói olasz követ nagy foga- 
dást rendezett, amelyen megjelent a 
japán császári ház egy tagja is, aki a 
mikádót képviselte. Jelen voltak ezen- 
kivül a japán miniszterelnök, külügy- 
és hadügyminiszterek, valamint. a né- 
met, lengyel és magyar követek is, va- 
lamint a japán közéleti és katonai elő- 
kelőségek nagy csoportja is. 

Misorsolták az ország- 
lejlesztési kölcsöm movemt 

ber elselém esedéles 
kölvényeiti 

(BUCURESTI.) Az 1934. évi kibocsátásu 

négy és félszázalékos országfejlesztési köl- 
csön 16. huzását november elsején tar 
tották meg. A sorsoláson hárommillió lejt 
nyert az 597.951 számu nyereménykötvény, 

egyenként egymillió lejt nyertek a 641.402 
és a 2,387.486 számu nyereménykötvé: 

nyek. Egyenként 500 ezer lejt nyertek a7 
1,184.537, a 2, 032.991 és a 3,473.507 számu 

kötvények. Egyenként 250 ezer lejt nyer 

tek az 1,140.158, az 1,968.472, az 1,988.451 
és a 3,662.640 számu nyereménykötvények 
Kisorsoltak ezenkivül 40 nyereményköt 
vényt egyenként 100 ezer lej nyedemén/ 
nyel. Ezeknek a nyereménykötvények 2 

száma kiadóhivatalunkban megtekinthető. 

A kisorsolt nyeneménykötvények szelvé 

nyeit december elsejétől kezdve darabon- 

Iként 1200 lejjel váltják be. A kifizetéseket 
43 fővárosban a Nemzeti Bank központja 
vidéken pedig a Nemzeti Bank mókj-i 
eszközlik. 

az 

A kötöttöru-üzemek be- 
szüntettél a Militele- 

zéseket 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A belföldi 

kötöttárugyárak teljes termelőképessé 
gük kihasználásával dolgoznak az eg 
országban. A gyárak a megrendelése 
felvételénél sern a szállitási határidó 
sem a minőség, mennyiség, vagy szini 
tekintetében kötelezettségeket nem V i 
lalnak. Ezt azzal indokolják, hogy e' 
finomabb fonalfajták teljesen hiány0 
nak a piacról. Egyes detailisták, ho/ 
a téli idényre árukészletüket iegész 

hessék, 50 százalékos előzetes fizel 
sel igyekeztek pontos és rövidebb SZ4 
litási határidőt kapni a gyáraktól n 
viszont arra késztette a gyárakat 
a kihitelezéseket teljesen beszüntess

 ; 

Ez az elhatározás nagy zavart okoz0! 
szakmabeli kereskedők körében. folar 
számos olyan cég van, amleyek régi 
tozásukat csak az ujonnan megren eni, 
áru ellenében gondolták kiegyen 

tott br. Wesselényi család iránt általá- 
nos nagy részvét nyilvánult meg. 

éru 
Ezek a cégek most nagyobbrészt 4 
nutánpótlás nélkül maradnak. 
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A reformácó 
Néha leszóljuk a multat és kárhoztat- 

juk azokat, akik meginditottak egy-egy 
ujnak látszó mozgalmat. Akadnak feles 
számmal, akik helytelenitik az elmult 
századoknak ilyen, vagy olyan megmoz 
dulásait. A nagy háboru után a világ 
rettenetes mozgalmai közepette, amikor 
ugy tetszett, hogy nincsen egyetlen ál- 
jandó érték maradandó kincs, sokszor 
hallottuk, hogy az emberek ajkukon pa- 
nasszal, lelkükben keserüséggel, gon- 
doltak például a reformációra is. Miért? 
Egyszerüen azért, mert a reformációban 
egy tekintélyuralom ellen merte fel- 
emelni 
lélek. 
Ma az a világ közhangulataa hogy 

nem a birálatban van az érték, hanem 
a valamilyen formáju közerőben. Ma 
elértünk az élet szerveződése korszaká- 
hoz és ennek a világalakulásnak a ter- 
mészetét igen sokan nem ismerik, vagy 
félreismerik. Elfeledik azt, hogy az em- 
beri élet csak lassan és fokozatosan ki- 
alakuló és állandóan fejlődő valami. 
Ezen a fokozatos kialakuláson van a 
hangsuly,snem szabad azt hinnünk, hogy 
az embert és közösségi életét egyszerre 
tökéletesithetjük. 
A reformációban az öntudatra ébredt 

egyén fejlett szellemiségén keresztül az 
emberi lélek magasabbrendüsége nyilat 
kozott meg. Az a lélek amely isteni 
eredetü és nem számüzhető az emberi- 
ség normális életéből. Mert hiszen fel- 
tétlenül szükség van a közösség érté- 
kének elismerésére és megbecsülésére, 
de arra is szükség van, hogy a közössé- 
get szervező emberi elme és lélek a 
maga értékében szintén meg legyen be- 
csülve. Nem lehet és nem szabad tehát 
elnyomni az emberi elme és lélek meg- 
nyilvánulását, azon a cimen, hogy az 
egyesnek nincs igaza a közösséggel 
szemben. Elvégre az emberi sziv és lé- 
lek mindig egyes emberekben jelentke- 
zik és ezeket az egyeseket nem elpusz- 
titani, elnémitani kell, hanem általuk 
kell a közösséget is fejleszteni. 
Az ember társas lény, ami azt jelenti, 

hogy csak közösségben élhet, máskép 
nem maradhatna fenn. Az egyén tehát 
semmiesetre sem lelvet kizárólagosan 
egymagában csupa érték Minden egyén 
alá van vetve a társas közösségnek. Az 
azonban megtörténhetik, hogy egy 
egyénben olyan kiválóságok vannak, 
amelyek értékeket termelhetnek a kö- 
tösség számára és ez esetben az illető- 
nek nem az a feladata, hogy meghu- 
nyászkodjék s elveszni engedje lelke 
értékeit, hanem az, hogy azokat köz- 
kinccsé tenni törekedjék minden lehető 
emberi uton. 

Jézus, Luther, Dávid Ferenc sem tett 
egyebet. Mind reformátorok voltak ezek 
8 a legtöbb reformátornak kellett vál- 
alni, a kinhalált, a mártirságot is. Ez 
különben még nem a legnagyobb sze- 
rencsétlenség, sőt talán nem is éppen 
Szerencsétlenség. A halálmegvetésre is 

séges emberek mellett akik inkább 
megalkusznak, mintsem szenvedjenek 
valódi, vagy általuk vélt igazságokért 
Ne kárhoztassuk tehát a multat és a 

multban a reformációt. Inkább tanul- 
juk meg megérteni az emberiség tör- 
ténetét, amelyben feltétlen található 
igen sok megismerni és megérteni való 

tiltakozását az emberi elme és 

sértő szavakkal illcttc a büntetőtábla 
clnökét és lc akarta szurni védőügy- 

védjét a guilkosságért 10 évi bőr- 
tönrc celitélt rab 

mennyiségü magnézium por is volt fel- 

kellenek példák azok mellett a közön- Pól. Azt hiszik hogy a katasztrófát a 

e JÓESIE..... 

(CONSTANTA.) A büntetőábla teg- 
nap tárgyalta Vladimir Moscenco csiz- 
madiamester bünügyét, akit a folyó év 
nyarán heves szóváltás után több kés- 
szurással megölte a vele vadházasság- 
ban élő beszarábiai származásu nőt. A 
büntetőtábla , tanukihallgatások és a 
perrendszerü eljárás lefolytatása után 
tizévi börtönre itélte a nőgyilkos csiz- 
madiamestert. Az itélet kihirdetése után 
az elitélt arra kérte a biróság elnökét, 
hogy engedje meg részére, hogy néhány 
szót szóljon. Az elnök abban a feltevés- 
ben, hogy a sulyosan elitélt vádlott fe- 
lebbezést akar bejelentetni, megadta ré- 
szére a szólási engedélyt. ltalános 
meglepetésre és megdöbbenésre, Vladi- 
mir Moscenco durva sértő szavakkal il- 
lette a büntetőtábla elnökét és tagjait, 
majd felkapta a biró asztaláról azt az 

RIGÓ 

halálrasebezte és a biróság jegyzőjére tá 
madt, akit le akart szurni. Az uj gyil- 
kosság elkövetését azonban Mihailescu 
birósági jegyző, aki nem vesztette el 
lélekjelenlétét, megakadályozta és egy 
ügyvéd segitségével megfékezte a dü- 
höngő embert. A biróság elnökének ren 
deletére a fogházőrök azonnal megbi- 
lincselték a birósággal szemben durva 
tiszteletlenséget elkövetett vádlottat és 
külön fenyitéket is alkalmaztak vele 
szemben. Moscenco állitása szerint nem 
a biróság jegyzőjét akarta a bünjelként 
lefoglalt késsel leszurni, hanem Todie 
ügyvédet, hivatalból kirendelt védőjét, 
mert véleménye szerint a biróság azért 
sujtotta őt tizévi börtönbüntetéssel 
mert az' ügyvéd a hivatalból kirendelt 
védő. szerinte hatástalanul látta el 
tisztét. 

éles kést, amellyel volt vadházastársát -0- 

(OSLŐ.) (GRecuter.) A marseillei tüz- 
vész után, most a norvég fővárosban tör 
tént hasonló 

amelynek 30 halálos áldozata van. A fő- 

még pontosaan meg nem állapitott kö- 

keletkezett és villámgyorsan terjedt ka- 
tasztrófális méretüvé Állitólag egy az 
épületben levő fényképészeti szalon 
gyulladt ki. A szalonnak a tulajdonosa 
tegnap ünnepelte üzleti fennállásának 
40 éves jubileumát és erre az alkalom- 
ra nagy vendégsereget hivott meg a 
papirszallagokkal és lampionokkal fel- 

borzalmas katasztrófa, 

város egyik forgalmas utvonalán eddig! 

rülmények folytán kigyulladt egy 4 eme negkez 
letes palota és lángokba borult még mi- tak kiásását. Eddigi közlések 
előtt a lakósokat sikerült volna kimen- ezeknek száma 30. Az egész országban 
teni. A tüz rebbanásszerü gyorsasággal 

Borzaimas tüzkatasztrófa Oslóban 
Mirc a tüzoltóság kivonult volna, már 
is lángokban állott az egész épület és 
az uccáról összegyült tömeg rémülten 
látta, hogy a felsősbb emeletek lakói 
menthetetlenek. A reggeli órákban si- 

került a füstölgő romokat eltakaritható 
állapotba hozni és megkezdeni a halot- 

szerint 

nagy megdöbbenést keltő tragédia áldo- 
zataival szemben óriási a részvét. 

- Merényletet követtek el London- 

ban a görög király hasonmása ellen. 

Londoni jelentés szerint egy zavarosan 
viselkedő férfi merényletet követett el 

diszitett müterembe, ahol nagyobb 

halmozva felvételek elkészitése céljá- 

Mac Donald londoni orvos ellen, akit 

erős hasonlatossága miatt , most Lon- 

donban időző György görög királynak 

nézett. Valószinü, hogy az illető elme- 
magnézium por felrobbanása okozta. beteg. 

--- . " .a 

értékünk. Mert hiszen valójában a 
mienk, a mai embereké ez az egész nagy mult, minden örömével és fájdalmával 
egyaránt. Nem élt soha ember a föl- 
0n, akinek élete ne készitette volna elő 

a mai ember maj életét. Igy nemcsak a 
teformáljók, hanem azok is értőkesekké 
ilnak, akiket meg kellett reformál- 
a ok. Isten világát, akaratát és értékeit 
mamnberiség közös kincsévé tette és a 
j 4 világnak az a feladata hogy tanul- 
Ameg, ismerje fel ezt és eszerint akarja 
erendezni életét. 

élelárt a részleges értékeket szolgáló 
maek az ideje, nem lehet már kitud- 
kes s kitaszitani senkit az emberi érté- 
éh közösségi élethől és ezen belül min- 

: munek és nemzetnek hivatása van, 
málól thoz ragaszkodóknak és a refor- 
meynak egyaránt. Csak meg kell 
szé kei az emberi életet, szerves egész 
és tenni azt, ahol egy az egészért 
életba egész egyért él a fejlődő kultur- 
et a. Reformáljuk meg tehát életün- 

és lexvünk egymásnak testvérei 
r, Kise Elal 

ITTAZ ALKALOMI. VÉGKIÁRU SITAS 
posztóáruházában 
CLUJ, Piata Unirii 5. (Mátyás szoborral 
szemben), ugyanott üz et berendezés eladó 

Habsburd Antal föherces 

megszakitották Beécs felé 
eic ő utjukai 
(ORADEA-NAGYVÁRAD,) Habsburg 

Antal főherceg gyermekeivel gépkc- 
csin Nagyváradra érkezett. Bécs felé 
tartó utjában, a herceg és gyermekei, 
akik az egyik királyi szárnysegéd kisé- 
retében érkeztek Nagyváradra, az As 
toria szállodában béreltek lakosztályt. 
A hercegi vendégeket Vladimir Mutiu 
alprefektus, Augustin Chirila Nagyvá- 
rad polgármestere és Laurentiu Fodor 
rendőrkvesztor fogadták. A főherceg 
és gyermekei másnap folytatták utjukat 
Bécs felé, a határig elkisérte őket ut- 
jukon a királyi udvar szárnysegéde is. 

Reuter jelenti: 
(BERLIN.) München, Köln, Heilbronn 

és Nürnberg körül több stratégiai ország- 
ut szakaszt nyitottak meg. Ezekkel együtt 
az uj országuthálózat hossza elérte a 2500 
kilométert. 

(PÁRIS.) A francia nemzet halottjaként 
temették el Degouette tábornokot, aki a 
világháboru idején a rajnamenti csapato- 
kat vezényelte és később katonai parancs- 
noka volt a Ruhr vidéket megszálló had- 
seregnek. 
(DAYTON.) Az Ohio-állambeli Dayton 

összes iskoláit bezárták pénzhiány miatt. 
Az intézkedés folytán többezer gyermek 
maradt tanitás nélkül. 
(RÓMA.) Palmieri, Itália legjobb tenisz 

játékosa professzionista lett, mert elvállal- 
ta az olasz teniszlegénység kiképzését. 
(BRÜSSZEL.) Ma kezdik meg a legujabb 

Dregelle-per tárgyalását. A rexpárt vezére 
megnem engedett sajtó propagandával van 
vállalva. 
(LONDON.) A kormányhoz közelálló kö- 

rök közlése szerint Malcolm Mac Donald 
gyarmat- és dominiumügyi miniszter rö- 
vid időn belül dominiumi körutra megy 
(BELFAST.) A bombamerényletek elkö- 

vetése miatt elfogott 2 sinnfeinista fiatal- 
embert 1-1 évi börtönre itélték. 

(MANCHESTER.) A London-Glasgow 
légijárat egy gépe kigyulladt. A pilóta és 
a megfigyelő ejtőernyő segélyével megme- 
nekültek. 
(PÁRIS.) A fővárosi kommunista párt 

tegnap nagy-gyülést tartott, amelynek fo- 
lyamán Thorex és Duclos kommunista ve- 
zérek üdvözölték a forradalmi évfordulót 
ünneplő szovjetet. 
(AMSTERDAM.) Iuliana trónörökösnő és 

Bernhardt herceg tegnap Amsterdam város 
vendégei voltak. A lakosság óriási lelkese- 
déssel ünnepelte a népszerü trónörökös- 
nőt és Bernard herceget. 
(STOCKHOLM.) A svéd kormány elhatá 

rozta, hogy légihaderejének fejlesztésére 
150 millló svéd koronát szavaztat meg a 
parlamenttel. 
(BERN.) Befejeződtek a svájci őszi had- 

lgyakorlatok, amelyeket ezuttai az olasz ha 
táron tartottak meg. 
(LISSZABON.) A portugál fővárosban 

tegnap nyitották meg az első német könyv 
kiállitást. 
(MÜNCHEN.) A német „könyvhét" több 

előkelő nemzeti szociálista vezető politikus 
zárószavaival véget ért. 
(BUENOS AIRES.) A „Vancouver" né- 

met hajót, mely néhány nappal ezelőtt zá- 
tonyra futott, sikerült megszabaditani ugy, 
hogy tovább folytathatta utját. 
(BERLIN.) Tegnap rendezték meg a né- 

met Winterhilfwerk második gyüjtőnapját, 
amely minden jel szerint nagy eredmény- 
nyel zárult. 
(SZOFIA) A bulgár kormány elhatá- 

rozta, hogy teljesen ujjászervezi a vasutas 
ikat és felfrissiti vagonkészleteit. 
(OSLÓ) Hakon király könnyebb természe- 
tü hülésben megbetegedett. Orvosai szerint 
aggodalomra nincsen ok. 
(BELGRÁD.) Macsek horvát paraszt. 

párti vezér tegnap nagyobb szabásu válasz 
tási beszédet mondott, amelyben élesen 
szembefordult a kormány belpolitikai mü- 
ködésével 

és évermekel Nasuváradon 



Milencedik tforduló a NB-ban: 

Vereltékes napjuk volt az éllovasoknak 
ayözte le a Carpati a Juventust 
pechsorozata - Tüziját 

Venus, Ripensia, Carpatl, 
Minizsi, Viciorla eés 
Sportul Siudentesc 

Megtört a Victoria 
ékot rendezett a Kinizsi Aradon. 

4 

a. Otthonában 

( (PETROZSENY) Tiul-Unirea M. 
mérkőzés elmaradt az utóbbi meg 
jelenése miatt. 

:0). 

zés utóbbi meg nem jelenése 
maradt. / 

(3:0). 

Nem „mumus' már a Tricolor! 
A kilencedik bajnoki fordulón a nagycsapatok csak kinos harc után 

szerezték meg a győzelmet. A Venus az UDE, a Ripensia pedig a Rapid 
ellen vivott verejtékes csatát. Annál meglepőbb a Carpati és a Victoria győ- 
zelme, amelyet igen tekintélyes erejü ellenteleivel szemben arattak. A Carpati 
otthonában végezte ki a félelmetes Juventust, mig a Victoria szerencsés já- 
tékkal győzedelmeskedeit az aradi munkások felett. A Kinizsi ismét nagy gól- 
aránnyal szerzett pontokat, a Sportul Studentesc viszont végleg rácáfolt a 
Tricoler legendás hirére: otthonában is legyőzte a ploestii „mumust". 

(KOLOZSVÁR.) Victoria -AMTE 2:0 
(1:0). 1800 néző, biró: Táutu (Szatmár). 
Igy állt fel a két csapat: Victoria: Mun 
tean - Cociuban I, Felecan - Páll, 
Pop III., Nistor - Chendrean, Szántay, 
Cociuban II., Martin Cápusan. AMTE: 
Gerold - Slivácz, Kovács - Szurdi, 
Szabó, Szaniszló - Bermoser, Léb, Per 
neki, Reinhardt, Batrin. Az AMTE fö- 
lénnyel indult a játék, ennek elle- 
nére a Victoria jutott vezetéshez. Az 
5. percben Páll kapura küldött lövését 
Gerold kiütötte, Cociuban ott termett 
és a hálóba vágta a labdát. 1:0. Perce- 
kig támadott A Victoria, majd az ara- 
diak jöttek fel. Bermoser kitünő beadá 
sait a belsők elhibázták, majd Slivácz 
16-ról küldött szabadrugása tévesztett 
célt. Ezután a Victoria vette át a tá- 
madó szerepet, de az aradi védelem 
visszaverte az ostromot. A félidő utolsó 
negyedórájában az AMTE ujra fellán- 
golt, szorongatta a kolozsvári kaput, de 
eredmény nélkül. Szünet után mind- 
járt az első percben Cociuban a ka- 
pus kezébe lőtt. A 3. percben kavaro- 
dágs támadt azaradikapu előtt. A labda 
Szabó kezére pattant, amiért a biró tul 
szigoruan 11-est itélt. A büntetőt azon- 
banPálla kapu mellé vágta A 14. perc 
ben esett a mérkőzés második gólja. 
Szántay elszaladt, ivelt bedását Capu- 
san a kifutó Gerold mellett a kapuba 
ivelte. 2:0. A gólra az aradiak heves 
ostrommal feleltek, de eredményt nem 
tudtak elérni. Táutu, aki eddig még 
nem vezetett nemzeti bajnoki mérkő- 
zést, lehetetlen itélkezéseivel sokszor 
percekig botrányosan félbeszakitotta a 
mérkőzést. 

(BUCURESTI.) Venus-UDR 2:0 (1:0) 
8000 néző, biró: Topes lonescu. Az ex 

bajnok igen kemény és szivós ellenfél- 
re talált a resicai munkáscsapatban, 
amely nem adta meg magát könnyen. 
Az első félidő gólját Ploesteanu lőtte a 
256. percben. Szünet után Bodola bizto- 
sitotta a bucurestiek győzelmét. 

-0o 

(TEMESVÁR.) Ripensia-Rapid 2:1 
(0:0) 3000 néző, biró: Emil Kroner. Fél- 
időben egyenrangu ellenfele volt a bu- 
curestii csapat az országos bajnoknak, 
szünet után is csak kemény harc árán 
engedte ki kezéből a mérkőzést. Gólok: 
II. f. 9. p. Bindea 1:0, 18. p. Moldovea- 
nu 1:1, 41 p.Oprean 2:1. 

(BUCURESTI.) FC Carpati-Juven- 
tus 2:1 (0:1). 8000 néző:, biró Ceaurea- 
nu. A nagybányaiak győzelme igen ér- 
tékes, mert azt idegenben érték el. Fél- 
időben a Juventus jutott vezetéshez 
Praszler révén. A második félidő 14. 
percében Szőke egyenlitett és a 42. 
percben Telegdy szép egyéni akció 
után szerezte meg a győztes gólt. 

- 

(ARAD.) Kinizsi-Gloria 6:1 (3:1) 
1500 néző, biró: Braida. A Kinizsi tü- 
neményes játékkal tönkreverte a Glo- 
riát, amely időnkint csak passziv szem 
lélője volt a mérkőzésnek. A gólok igy 
estek: 15 p. Mercea 0:1 23. p Bajusz 
1:1, 27. p. Thierjung 2:1. 31 p. Klimek 
3:1, II. f. 25 p. Bajusz 4:1. 41 p. Thier- 
jung 5:1, 44 p. Klimek 6:1 

(PLOESTI.) Sp. Studentesc -Tricolor 
1:0 (0:0). 4000 néző biró: Vuia. A bu- 
curestii diákok nagy küzdelem után 
harcolták ki a győzelmet. A mérkőzés 
egyetlen gólját a második félidő 3. 
percében Popescu sarokrugásából Mi- 
tan lőtta. 

Igy áll a bajnokság! 
1. Venus ! 6 3 023:7 15 
2. Ripensia o 65 3 126:13 13 

3. Carpati 4 és 15:18 11 
4. AMTE 9 4 1 4 20:23 11 
5. Sportul Stud. 4 2 3 14:17 10 
6. Kinizsi lo 3 3 3 24:21 9 
7. Victoria 9 4 0 5 19:17 38 
8. Juventus 0 4 0 5 19:17 8 
9. Rapid , 9 2 3 41210 7 
10. Tricolor 93 0 6 820 6 

11. Gloria e 2 2 5 023 6 

12. UDR 8 1 4 4 816 ő 
- 

Szép égőzelmet aratott 
az Universltatca a lga- 

bajnokságbon 
ISZATMÁR.) Universitatea-Olimpia 

CÉR 1:0 (0:0). 1000 néző, biró: Soran. Az 
egyetemiek szép játékkal vivták ki érté- 
kes győzelmüket a nivós futballt játszó 
szatmáriak ellen. A győztes gólt a má- 
sodik félidő 25. percében Paunescu sze- 
rezte. A mérkőzés hőse Moldoveanu, az 
U kapusa volt, aki a második félidőben 
fején sulyosan megsérült s bekötött fejjel 
játszott tovább. Az egyetemiek ebben az 
összeállitásban játszottak: Moldoveanu - 
Adoc, Jancovicin Golub, Medrea II., 
David - Benkő, Paunescu, Táranu, Med- 
rea III, Draga. 
(NAGYVÁRAD) Crisana-Sodronyipar 

g:2 (1:1). Egyenlő erők küzdelme. 
(MAROSVÁSÁRHELY.) Monopol-Vic- 

toria 3:1 (1:0). A vásárhelyiek nivós já- 
tékkal győztek. 
(BRASSÓ) ACFR-Luceafárul 1:1 (1:0). 

(BUDAPEST.) Nincs már veretlen a 
magyar nemzeti bajnokságban, Az ed- 
dig veretlen Kispest is tegnap elszen- 
vedte első vereségét az egyre szenzáció 
sabb formát mutató Üjpesttől. A Kis- 
pestiek több poszton tartalékosan ál- 
lottak ki s ezzel magyarázzák, hogy 
nem nyujtotta eddigi nagyszerü telje- 
sitményét és vereséggel volt kénytelen 
elhagyni a pályát. A vasárnapi forduló 
nagy eseménye volt a Hungária nehéz, 

t 

szünet után már csak az 

(NAGYSZEBEN.) NAC-Soimii 4:0 d:0). 
A nagyváradiak könnyen győztek. 
(LUGOS.) Vulturii -Minerul 3:2 e. 
(TEMESVAR) TMAC-Crai Iovan 11 

:0). 
SRAIOVA) Rovine Grivita-CFR 24 
:0). 
(JASI.) Textilá-Mihai Viteazul 8) 

(RADAUTI) HLA-DVA 2:0 (1:0). 
(CERNAUTI.) Dragos Vodá-Jahn 42 

R:1). 

(GALATI) Gloria CFR-Traian mérkő. 
miatt el- 

(CHISINAU.) Sporting-Victoria 1 

A förekves kiverte a Mu. 
resi a Román Munpából 
(NAGYVÁRAD) TőörekvésMures 

3:1 (3:0). A nap egyetlen Román Kupa 
mérkőzése, amelyet óriási meglepetéste 
a nagyváradiak nyertek meg a klasszis 
sal jobb Mures ellen. A Törekvés az el- 
ső félidőben „lerohanta" a mérkőzést, 

eredmány 
megtartására törekedett. A marosvásár. 
helyiek ekkor hiába erősitettek, csak 
egyetlen gólt sikerült elérniök. 

Eevsegesebben jatszott. 
suőzöt az Echo a KAC ellen 
Echo-KAC 3:1 (2:0). I. oszt. bajnoki 

1000 néző, biró: Salvan mérnök. Az 
Echo egységesebb játékával vivta ki a 

ellen, amelynek csatársora tehetetlen 
volt. A győztes csapat góljait Vasilescu, 
Both és Bakos lőtték, mig a vigasz gólt 
Horváth rugta 11-esből. 
Napoca-Vizmüvek 2:0 (1:0). II. oszt. 

bajnoki, biró: Horea. A mészárosok 
megérdemelték , győzelmet. A gólokat 
dr. Boldur és Palocsay lőtték. 
Corvinus-Haggibbor 1:0 (0:0). II 

oszt. bajnoki, biró: Almasan. A Hag- 
gibbor egyenrangu ellenfele volt a vas- 

voltak. A győztes gólt Hajós rugta. A 
Haggibbor egy 11-est kiaknázatlanul 
hagyott. 

Victoria BE-Echo B 2:0 (1:0). Barát 
ságos. Góllövők: Muntean I. és Kacsé 

(BUCURESTI) As Constanta Makabi (öngől). 
3:1 (3:0). - Turda-Prahova 1:1 (1:0). -0 

--e- 

Az Ujpest megtörte a Kispest 
veretlenségét 

keservesen kivivott győzelme a bajnok 
rangsor végén kullogó Zuglótól. Annál 
könnyebb, nagygólarányu 
aratott a Ferencváros, amely most már 
a harmadik helyre tört előre. 

tartalékos Kispest ellen. Félidőben a2 
Ujpest nagy fölénnyel játszott, szüne 
után a küzdelem kiegyenlitődött. Gól 
lövők: Zsengellér, Balogh és Vincze. 
Hungária-Zugló 2:1 (0:1). A zZüg 

lóiak igen lelkesen játszottak s Fekec 
III. révén , félidőben vezetéshez is iü 
tottak, amelyet 60 percen át megőriz 
tek. Ezután a Hungária rákapcsolt 6 
Cseh két góljával kiverekedte a gy0 
zelmet. 
Ferencváros -Salgótarján 8:1 al 

A bajnokcsapat könnyü zsákmánya a 
a mérkőzés. Gólok: Jakab (3), Sárosi 1 

(2)) Gyetvay (2) és Toldi, illetve 

Vécsei, olyan sulyosan megsérült, hog) 

kórházba kellett szállitani. 0) 
Szolnoki MAV-Nemzeti 42 (2 

Nagy meglepetés. 

Phöbus-Szeged FC 2:2 (2:0). 
Budafok-Elektromos 1:0 (1:0). 
Bocskai-Szürketaxi 2:2 (1:1). 

Betegsegélyzől-bélyege' 
valamint posta-, drogéria, 0K bé- 

turisztikai, számla és aviatte 
lyegek is a legnagyobb ci 
Ben is állandóan kaphatók a 5 9 

Str. Regele Ferdinand 

beni (Régi betegsegélyzővel Sze 
Dohánytözsdébe' 

nem 

győzelmet a tervszerütlenül küzdő KAC 

öntőknek akik viszont szerencsésebbek 

győzelmet 

Ujpest-Kispest 3:0 (2:0). Az ujpess 
tiek megérdemelt győzelmet arattak a 

vács. A félidőben a tarjániak k
apusa 

.
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.
.
.
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atate 

Előretört a Ferencváros! 

1. Ujpest 10 9 - 146:9 18 

2. Hungária 10 1 124:14 1 
3. Ferencváros 9 8 - 135:15 16 

4. Kispest 9 6 2 124:13 14 
5. Phöbus 11 4 2 4 18:19 11 
6. Nemzeti 4 3 2 2515 11 
7. Szolnoki MAV 10 5 1 4 19:20 11 

8. Budafok 11 4 3 4 13:17 11 
0. Szüketaxi 11 4 1 6 34:290 

10. Szeged 10 2 4 417.18 

i1. Elektromos 11 2 2 7 15:28 
17. Bocskai 10 1 2 715.24 
13. Zugló 10 1 2 7 12.:35 
ja. Saigótarján 11 1 - 10 i6:56 

, 

Mi van hátra a ligabajnokságban? 

November 13-án: Chisináuban: Spor- 

Hng-Dragos Vodá, Kolozsváron: Uni- 

versitatea -Tricolor, Nagyváradon: 
NACJiul. November 20-án: Chisináu- 

ban: Mihai Viteazul-Jahn, Galatiban: 

éloria CFR-Sporting, Ploestiben: 
Prahova -Constanta, Brailában: Fran- 
éo Romána-Unirea Tricolor, Kolozs- 

váron: Universitatea-Mures, Szatmá- 

fon: Olimpia -SGS Nagybányán: Tri- 

color-Törekvés, Nagyváradon: NAC- 

CFR, Nagyszebenben: Soimii-TMAC. 
November 27-én: Cernautiban: Jahn- 
DVA, Galatiban: Gloria CFR-Mihai 

Viteazul, Kolozsváron: Universitatea-- 

sas, Temesváron: TMAC-CFR. De- 

cember 4-én: Galatiban: DVA-Texti- 
ja Craiovában: Rovine Grivita-NAC. 
Ujabb vereséget szenvedett az Unirea 

Tyicolor Törökországban. Isztambulból 

jelentik: A törökországi portyán levő 
bucurestii Unirea Tricolor tegnap ujból 

megmérkőzött a Pera csapatával. A ro- 
mán együttes ezuttal 2:1 (1:0) arányban 

szenvedett vereséget a kitünően játszó 
törököktől. 
Egységes mezben szerepelnek a jövő- 

ben a magyar sportolók nemzetközi 
mérkőzéseiken. Így rendelkezett az 
Országos Testnevelési Tanács. 

o
 

a
 

c
o
 

Fontos nevelő eszköz a futball! Bern- 
ből jelentik: A svájci szövetség javas- 
latára évekkel ezelőtt kötelező „tan- 
tárgyként" bevezették a futballt is a 
svájci iskolákban. Most ennek a „tan- 
tárgynak gyakorlati hatásáról meg- 
állapitották, hogy a futball az iskolák- 
ban fontos nevelő eszköz! 

„Lassan járj, tovább érsz!" London- 
ből jelentik: Az angol fővárosban kü- 

lönös versenyt rendeztek. E- 
kerékpáros, egy motorkerékpáros és 
egy autó állt rajthoz, hogy versenyt 
fusson egymással. Az öt kilométeres 
versenyt nagy meglepetésre, a futó 
nyerte meg. Utolsó volt a motorkerék- 
páros. A közmondás tehát: „Lassan 
járj, tovább érsz!" a gyakorlatban is 
beigazolódott. 

mozsó!l 

Operett filmsláger. 

V. Micki Maus. 

stádió 
, KEDD, november 8. 

Bucuresti. 6,30: Ritmikus torna, háztar- 

tási és orvosi tanácsadó, reggeli hangver- 

seny, rádióhiradó, hanglemezek, hirek. - 

12,10: Déli harangszó. 18,15: Időjelzés, idő- 

járásjelentés, kulturális hirek, sport, viz- 

állásjelentés. 13,25: Déli hangverseny. - 

14,10: Hirek, időjárásjelentés, rádióhiradó. 

15,05: Hirek. 18: Kisérleti müsor lemeze- 

ken. 19: Müszaki üzenetek. 19,17: Zenei 

cCsevegés. 20: Felolvasás 20,5: Önnepi hang 

verseny Mihály trónörökös tiszteletére, le- 

mezek. 20.50: Felolvasás. 21,05: Enescu: 

szvit, két román rapszódia. 22: Hirek. - 

22,15. Tánczene. 23: Hirek. 23,15: Vendég- 

lői zene. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Szalonzene. 13,30: Hirek. 14,30: Ci- 

gányzene. 15,35: Hirek. 17,10: Arányi Má- 

ria előadása. 17,45: Hirek. 18: Csevegés. -- 

18.30: Magyar nóták zongorán. 18.50: Elő- 

adás. 19,20 Hanglemezek. 20: Hirek. 20,25: 

Zenekar. 21,30: Külügyi negyedóra. 21,45. 

Cigányzene, 22,35: Hirek. 23: 

Ma: 3, 6 és 9. Az évad legnagyobb filmslágere. Clujon utoljára. 

Az orsonavirászás 
Fősz.:Jeanette Mac Donald és Nelson Eddy. 

I1 Journal. - III. Szines Audioscop. - IV. Silly Simphonie. 

Sórsaság 
0 Az Árvaleánynevelő Otthon (volt Má- 

ria Valéria árvaház) vezetősége a tél kö- 
zeledtével kérő szóval fordul városunk jó- 
szivü lakóihoz, hogy nehéz anyagi helyze- 
tében élelmiszeradományaival segitségére 
jöjjön. E hó 7-12-i tizdekás napot ren 
dez és a legkisebpb adományt is hálás kö- 
szönettel fogadja. Az elnökség. Gyüjtőhe- 
iyek: Árvaház, Cal. Regele Carol II. 54., 
Guráth Béla péküzlete, Cal. Regele Ferdi- 
nand 27., Török Árpád hentesüzlete, Cal 
Regele Ferdinand, Losonczy Mihály hen- 
tesüzlet, Str. Andrei Munesan 2., Gaál Ist- 
ván füszerüzlet Cal. Motilor 2. Babcsák 
György füszerüzlet Cal. Motilor, Blósz fü- 
szerüzlet Cal. Marechal Foch. 

. . 

Surisztika 
a i 
0 Az Aurera turista egyesület november 

12-én, szombaton este 9 órakor tartja ren- 
des évi közgyülését a Stefan cel Mare 4. 
szám, II. emelet alatti helyiségében, mely- 
fe az elnökség kéri az összes tagok pontos 
megjelenését annál is inkább, mert a köz- 

gyülés ezuttal határozatképes lesz. 

Térjen be bármelyik sorsjegyárus- 

hoz és kérje az Allami Sorsjáték 

U ATÉKT z 

ERV 
szx 

a 0 

APInos hérsa 
BÜNÜGYI REGÉNY. 

IRTA: 

WALIHER KABEI 

(19.) 

- Fiuk - mondotta Hein, miután 
elmondott nekik annyit a történetből, 
amennyit jónak látott - rendőrség azon 
nal itt lesz. Nektek nem szabad bele- 
kevreedni a dologba, értitek? Én csak 
annyit fogok a rendőrség embereinek 
mondani, amennyit célszerünek látok, 
ha pedig benneteket is kihallgatnak, 
ugy az igazat valljátok. Még sem tesz- 
tek azonban emlitést arról, hogy aszőke 
kecskeszakállas lóvá tett benneteket 
velem együtt. 
- Ez nem fog menni, uram - szólt 

közbe Tom. - Ellentmondásokba ke- 
veredhetünk. És... hol maradt Blott- 
ner doktor ur? 
Hein az ajkába harapott 
- Blottner bizonyosan hazament... 
- dörmögte meggyőződése ellenére. 
Tom elégedetlenül rázta , fejét: 
- Uram, önnek kellemetlen kalandja 

lehetett ma éjjel - mondotta a régi, 
kipróbált inas bizalmaskodásával. - 
Hiszen a kezei olyanok, mintha... 
Hein szórakozottan bólintott. 
- Hát tudjátok meg az igazat. Em- 

lékeztek még Helhire? 
- De mennyire - szólt közbe John. 

- Hiszen akkor mi is jóban-rosszban 
együtt voltunk önnel, uram. 
- Nos, ugyanaz a banda 

megint a nyomunkban.. 

És rövidesen felületesen elmondotta 
azokat az eseményeket, amelyek a vö- 
rös rózsával voltak összefüggésben. 
- Uram - mondotta Tom, - John- 

nal együtt elmegyünk Blottner doktor 
urhoz, hogy megnézzük otthon van-a? 

i 

van most 

A rendőrsée akkor megérkezik és ta- 
lán megszabadulunk a kihallgatástól. 
Hein hozzájárult ehhez a tervhez. d. 

kezet szoritott két alkalmazottjával, 
akik azonnal elhajtattak az utójával. 
Hein letussolta magát a fürdőszobá- 

ban, átöltözött, megberetválkozott -s 

megreggelizett. Közben Schmalzné ujra 
elmondott neki mindent. A derék asz- 
szony most már ugv emlékezett, hogz 
„z egyik betörő alacsony és sovány volt. 

- Vagyis az ugynevezett Miss Ellen 
Housting - condolta Hein. 
Schmalzné mindig több és több rész. 

letre emlékezett. 
- Annak az alacsony fickónak barna 

félcipője volt - mondotta - egész biz- 
tos vagyok benne, a cipői usvanis fel- 
tüntek, mert... 
- .mert olyan kicsik voltak, mint 

egy női cipő - fejezte be , mondato: 
Hein. 
- No de honnan tudja ezt Gelder: 

ur...? 
- Csak ugy véletlenül jutott eszembe 
Hein fölkelt. Nem izlett neki a regga- 

H, mert a gázszag még mindig fojto- 
gatta. 

A rendőrautó befordult a kertbe Gel- 
dern az urak elé ment. 
- Treutler rendőrtanácsos, Sommer 

rendőrbiztos - mutatkoztak be azok. 
Hein bevezette őket a lakásba. meg- 

mutatta nekik a feltört páncélszekrényt 
és , következőket mondotta: 
- Tegnap este találkám volt er" ur 

ral a Brüderstrassen és az autó ott vá- 
rakozott rám. Egy idegen elküldte a 
kocsit az én nevemben azzal az utasi- 
tással, hogy hozza el Blottner Baráto- 
mat. Ugyanez az ismeretlen azt mon- 
dotta Johnnak, , soffőrömnek hogy 
hozza el Tomot az inasomat és várja- 
nak rám az Unter den Lindenen. Mind- 
ezeket az utasitásokat az én nevem- 
ben adták. A villában féel egykot 
nem maradt más, mint a házvezetőnő é 
a szobalány. Amikor hajnali félnégyko1 
hazaérkeztem, felfedeztem a betőrés' 
A rendőrtanácsos élesen nézett Heinre 

Ön Brüderstrasse 19. számu ház. 
ban volt. Mit keresett ott? 

Folytatása következik.) 



Milemcedik forduló a NE-ban: 

Vereltékes napjuk volt az éllovasoknak - Otthonában 
ayőzte le a Carpati a Juventust 
pechsorozata - Tüzijáté 

A kilencedik bajnoki fordulón a nagycsapatok csak kinoes harc után 
szerezték meg a győzelmet. A Venus az UDR, a Ripensia pedig a Rapid 
ellen vivott verejtékes csatát. Annál meglepőbb a Carpati és a Victoria győ- 
zelme, amelyet igen tekintélyes erejü ellenfeleivel szemben arattak. A Carpati 
otthonában végezte ki a félelmetes Juventust, mig a Victoria szerencsés já- 
tékkal győzedelmeskedeit az aradi munkások felett. A Kinizsi ismét nagy gól- 
aránnyal szerzett pontokat, a Sportul Studentesc viszont végleg rácáfolt a 
Tricolor legendás hirére: otthonában is legyőzte a ploestii „mumust". 

(KOLOZSVÁR) Victoria -AMTE 2:0 
(1:0). 1800 néző, biró: Táutu (Szatmár). 
Igy állt fel a két csapat: Victoria: Mun 
tean - Cociuban I, Felecan - Páll, 
Pop III., Nistor - Chendrean, Szántay, 
Cociuban II., Martin Cápusan. AMTE: 
Gerold - Slivácz, Kovács - Szurdi, 
Szabó, Szaniszló - Bermoser, Léb, Per 
neki, Reinhardt, Batrin. Az AMTE fö- 
lénnyel indult a játék, ennek elle- 
nére a Victoria jutott vezetéshez. Az 
5. percben Páll kapura küldött lövését 
Gerold kiütötte, Cociuban ott termett 
és a hálóba vágta a labdát. 1:0. Perce- 

kig támadott A Victoria, majd az ara- 
diak jöttek fel. Bermoser kitünő beadá 
sait a belsők elhibázták, majd Slivácz 
16-ról küldött szabadrugása tévesztett 
célt. Ezután a Victoria vette át a tá- 
madó szerepet, de az aradi védelem 
visszaverte az ostromot. A félidő utolsó 
negyedórájában az AMTE ujra fellán- 
golt, szorongatta a kolozsvári kaput, de 
eredmény nélkül. Szünet után mind- 
járt az első percben Cociuban a ka- 
pus kezébe lőtt. A 3. percben kavaro- 
dág támadt azaradikapu előtt. A labda 
Szabó kezére pattant, amiért a biró tul 

szigoruan 11-est itélt. A büntetőt azon- 
banPálla kapu mellé vágta A 14. perc 
ben esett a mérkőzés második gólja. 
Szántay elszaladt, ivelt bedását Capu- 
san a Kkifutó Gerold mellett a kapuba 
ivelte. 2:0. A gólra az aradiak heves 
ostrommal feleltek, de eredményt nem 
tudtak elérni. Táutu, aki eddig még 
nem vezetett nemzeti bajnoki mérkő- 
zést, lehetetlen itélkezéseivel sokszor 
percekig botrányosan félbeszakitotta a 
meérkőzést. 

(BUCURESTI.) Venus-UDR 2:0 (1:0) 
8000 néző, biró: Topes lonescu. Az ex 

bajnok igen kemény és szivós ellenfél- 
re talált a resicai munkáscsapatban, 
amely nem adta meg magát könnyen. 
Az első félidő gólját Ploesteanu lőtte a 
26. percben. Szünet után Bodola bizto- 
sitotta a bucurestiek győzelmét. 

-0 

(TEMESVÁR.) Ripensia-Rapid 2:1 
(0:0) 3000 néző, biró: Emil Kroner. Fél- 
időben egyenrangu ellenfele volt a bu- 
curestii csapat az országos bajnokmak, 
szünet után is csak kemény harc árán 
engedte ki kezéből a mérkőzést. Gólok: 
II. f. 9. p. Bindea 1:0, 18. p. Moldovea- 
nu 1:1, 41 p.Oprean 2:1. 

(BUCURESTI.) FC Carpati-Juven- 
tus 2:1 (0:1). 8000 néző:, biró Ceaurea- 
nu. A nagybányaiak győzelme igen ér- 
tékes, mert azt idegenben érték el. Fél- 
időben a Juventus jutott vezetéshez 
Praszler révén. A második félidő 14. 
percében Szőke egyenlitett és a 42. 
percben Telegdy szép egyéni akció 
után szerezte meg a győztes gólt. 

- 

. 

(ARAD.) Kinizsi-Gloria 6:1 (3:1) 
1500 néző, biró: Braida. A Kinizsi tü- 
neményes játékkal tönkreverte a Glo- 
riát, amely időnkint csak passziv szem 
lélője volt a mérkőzésnek. A gólok igy 
estek: 15 p. Mercea 0:1 23. p Bajusz 
1:1, 27. p. Thierjung 2:1. 31 p. Klimek 
3:1, II. f. 25 p. Bajusz 4:1. 41 p. Thier- 
jung 5:1, 44 p. Klimek 6:1 

(PLOESTI.) Sp. Studentesc -Tricolor 
1:0 (0:0). 4000 néző biró: Vuia. A bu- 
curestii diákok nagy küzdelem után 
harcolták ki a győzelmet. A mérkőzés 
egyetlen gólját a második félidő 3. 
percében Popescu sarokrugásából Mi- 
tean lőtta. 

zs 

Venus, REipensia, Carpatl, 
Minizsi, Viciorla eés 
Sporiul Siudentese 

Megtört a Victoria 
kot rendezett a Kinizsi Mradon. 

Nem „mumus' már a Tricolor! 

. 

( (PETROZSÉNY) Tiul-Unirea M. 

Igy áll a bajnokság! 
1. Venus « 3 023:7 15 
2. Ripensiz B5 3 126:13 13 
3. Carpattitt 8 4á 8 215:13 11 
4. AMTE 9 4 1 4 20:23 11 
5. Sportul Stud. 4 2 3 1417 10 
6. Kinizsi Jo 3 3 3 24:21 9 
7. Victoria 9 4 0 5 19::17 8 
8. Juventus 0 4 0 5 19:17 8 
9. Rapid , 9 2 3 412:10 7 
10. Tricolor 9 3 0 6 8:20 6 

11. Gloria 9 2 2 5 823 6 

12. UDR 8 1 4 4 815 ő 
-- 

sSzép évőzelmet arató 
az Universitatca a lga- 

bajnoksaágbon 
ISZATMÁR.) Universitatea -Olimpia 

CÉR 1:0 (0:0). 1000 néző, biró: Soran. Az 
egyetemiek szép játékkal vivták ki érté- 
kes győzelmüket a nivós futballt játszó 
szatmáriak ellen. A győztes gólt a má- 
sodik félidő 25. percében Paunescu sze- 
rezte. A mérkőzés hőse Moldoveanu, az 
U kapusa volt, aki a második félidőben 
fején sulyosan megsérült s bekötött fejjel 
játszott tovább. Az egyetemiek ebben az 
összeállitásban játszottak: Moldoveanu - 
Adoc, Jancovicinu Golub, Medrea II., 
David - Benkő, Paunescu, Táranu, Med- 
nea III, Draga. 
(NAGYVÁRAD) Crisana-Sodronyipar 

2:2 (1:1). Egyenlő erők küzdelme. 

(MAROSVÁSÁRHELY.) Monopol-Vie- 
toria 3:1 (1:0). A vásárhelyiek nivós já- 
tékkal győztek. 
(BRASSÓ) ACFR-Luceafárul 1:1 (1:0). 
(BUCURESTI) AS Constanta Makabi 

3:1 (3:0). - Turda-Prahova 1:1 (1:0). 

veretle 
(BUDAPEST.) Nincs már veretlen a 

magyar nemzeti bajnokságban Az ed- 
dig veretlen Kispest is tegnap elszen- 
vedte első vereségét az egyre szenzáció 
sabb formát mutató Ujpesttől. A Kis- 
pestiek több poszton tartalékosan ál- 
lottak ki s ezzel magyarázzák, hogy 
nem nyujtotta eddigi nagyszerü telje- 
sitményét és vereséggel volt kénytelen 
elhagyni a pályát. A vasárnapi forduló 
nagy eseménye volt a Hungária nehéz, 

mérkőzés elmaradt az utóbbi meg nem 
Jjelenése miatt. 

(NAGYSZEBEN.) NAC-Soimii 4:0 (1:0,. 
A nagyváradiak könnyen győztek. 
(LUGOS) Vulturii-Minerul 3:2 e. 
(TEMESVAÁR.) TMAC-Crai Iovan 

(4:0). 
(CRAIOVA.) Rovine Grivita-CFR 24 

d:0). 
(JASI.) Textilá-Mihai 

:0). 
(RADAUTI) HLA-DVA 3:0 (1:0). 
(CERNAUTI) Dragos Vodá-Jahn a 

G:1. 
(GALATI.) Gloria CFR-Traian mérkő. 

zés utóbbi meg nem jelenése miatt el- 
maradt. 
(CHISINAU.) 

Viteazul 8 

Sporting-Victoriz 4 

A Törekves Elverte a Mu 
resi a Román Munából 

3:1 (3:0). A nap egyetlen Román Kupa 
mérkőzése, amelyet óriási meglepetéste 
a nagyváradiak nyertek meg a klasszis- 
sal jobb Mures ellen. A Törekvés az el- 
ső félidőben „"lerohanta" a mérkőzést 
szünet után már csak az eredmány 
megtartására törekedett. A marosvását. 
helyiek ekkor hiába erősitettek, csak 
egyetlen gólt sikerült elérniök. 

Eevsegesebben játszott. 
áyőzölt az Echo a HAC ellén 
Echo-KAC 3:1 (2:0). I. oszt. bajnoki 

1000 néző, biró: Salvan mérnök. Az 
Echo egységesebb játékával vivta ki a 

ellen, amelynek csatársora tehetetlen 
volt. A győztes csapat góljait Vasilescu, 
Both és Bakos lőtték, mig a vigasz gólt 
Horváth rugta 11-esből. 
Napoca-Vizmüvek 2:0 (1:0). II. oszt. 

bajnoki, biró: Horea. A mészárosok 
megérdemelték , győzelmet. A gólokat 
dr. Boldur és Palocsay lőtték. 
Corvinus-Haggibbor 1:0 (0:0). II. 

öntőknek akik viszont szerencsésebbek 

Haggibbor egy 11-est kiaknázatlanul 
hagyott. 

Victoria E-Echo B 2.:0 (1:0). Barát 
ságos. Góllövők: Muntean I. és Kacsé 
(öngől). 

-0- 

- - 
Az Ujpest megtörte a Kispest 

A 

nségét 
keservesen kivivott győzelme a bajnok 
rangsor végén kullogó Zuglótól. Annál 
könnyebb, nagygólarányu győzelmet 
aratott a Ferencváros, amely most már 
a harmadik helyre tört előre. 
Ujpest-Kispest 3:0 (2:0). Az ujpes- 

tartalékos Kispest ellen. Félidőben az 
Ujpest nagy fölénnyel játszott, szüne 
után a küzdelem kiegyenlitődött. Gól 
lövők: Zsengellér, Balogh és Vincze. 
Hungária -Zugló 2:1 (0:1). A zug 

lóiak igen lelkesen játszottak s Fekec 
III. révén , félidőben vezetéshez is i 
tottak, amelyet 60 percen át megőfiz 
tek. Ézután a Hungária rákapcsolt ő 
Cseh két góljával kiverekedte a gy0 
zelmet. 

Ferencváros -Salgótarján 8:1 a1), 
A bajnokcsapat könnyü zsákmánya 
a mérkőzés. Gólok: Jakab (3), Sárosi dr 
(2) Gyetvay (2) és Toldi, illetye Ko 
vács. A félidőben a tarjániak kapusa 
Vécsei, olyan sulyosan megsérült, hog) 
kórházba kellett szállitani. 2.0) 

Szolnoki MAV-Nemzeti 42 (2 
Nagy meglepetés. 
Phöbus-Szeged FC 2:2 (2:0). 
Budafok-Elektromos 1:0 (1:0). 
Bocskai-Szürketaxi 2:2 (1:1). 

-bélyegek Betegsegélyzői-bélye! 
valamint posta-, drogéria, 0 

turisztikai, számla rniet 
lyegek is a legnagyobb cim 
Ben is állandóan kaphatók a 59. 

str. Regele Ferdinand 

Dohánytőzsdébée' a ben 
(Régi betegsegélyzőve ze. 

.
.
.
.
.
 

győzelmet a tervszerütlenül küzdő KAC 

oszt. bajnoki, biró: Almasan. A Hag- 
gibbor egyenrangu ellenfele volt a vas- 

voltak. A győztes gólt Hajós rugta A 

tek megérdemelt győzelmet arattak a 

aviatia e 

a
 

e
 

a



vII. évfolyam, 1938. NOVEMBER 8. 
M ed t 

öéöévévéé 

Előretört a Ferencváros! 

1. Ujpest 10 9 - 146:9 18 

2. Hungária 10 8 1 1 24:14 17 
3, Ferencváros 9 8 - 135:15 16 
4. Kispest 9 6 2 124:13 14 

5. Phöbus 11 4 3 4 18:19 11 

6. Nemzeti 9 4 3 2 2515 11 

7. Szolnoki MÁAV 10 5 1 4 19:20 11 

8. Budafok 11 4 3 4 1317 11 
0. Szürketaxi 11 4 1 63420 

10. Szeged 10 2 4 417.18 
11. Elektromos 11 2 2 7 15:28 
12. Bocskai 10 1 2 715 24 
13. Zugló 10 1 2 77 12.35 

ja. Saigótarján 11 1 - 10 i6:56 
-—0 

Mi van hátra a ligabajnokságban? 

November 13-án: Chisináuban: Spor- 

Hng-Dragos Vodá, Kolozsváron: Uni- 

versitatea-Tricolor, Nagyváradon: 
NACJiul. November 20-án: Chisináu- 

ban: Mihai Viteazul-Jahn, Galatiban: 

élorila CFR-Sporting, Ploestiben: 
Prahova -Constanta, Brailában: Fran- 
to Romána-Unirea Tricolor, Kolozs- 

váron: Universitatea-Mures, Szatmá- 

fon: Olimpia -SGS Nagybányán: Tri- 

color-Törekvés, Nagyváradon: NAC- 

CFR, Nagyszebenben: Soimii-TMAC. 
November 27-én: Cernautiban: Jahn- 

DVA, Galatiban: Gloria CFR-Mihai 
iteazul, Kolozsváron: Universitatea-- 
sas, Temesváron: TMAC-CFR. De- 
cember 4-én: Galatiban: DVA-Texti- 

ja Craiovában: Rovine Grivita-NAC. 

Ujabb vereséget szenvedett az Unirea 

Tricolor Törökországban. Isztambulból 

jelentik: A törökországi portyán levő 

bucurestii Unirea Tricolor tegnap ujból 

megmérkőzött a Pera csapatával. A ro- 

mán együttes ezuttal 2:1 (1:0) arányban 

szenvedett vereséget a kitünően játszó 
törököktől. 
Egységes mezben szerepelnek a jövő- 

ben a magyar sportolók nemzetközi 
mérkőzéseiken. Így rendelkezett az 
Országos Testnevelési Tanács. 

a
 

co
 

Fontos nevelő eszköz a futball! Bern- 
ből jelentik: A svájci szövetség javas- 
latára évekkel ezelőt: kötelező „tan- 
tárgyként" bevezették a futballt is a 

svájci iskolákban. Most ennek a „tan- 
tárgynak" gyakorlati hatásáról meg- 
állapitották, hogy a futball az iskolák- 
ban fontos nevelő eszköz! 

„Lassan járj, tovább érsz!" London- 

lönös versenyt rendeztek, E- 
kerékpáros, egy motorkerékpáros és 
egy autó állt rajthoz, hogy versenyt 
fusson egymással. Az öt kilométeres 
versenyt nagy meglepetésre, a futó 
ryerte meg. Utolsó volt a motorkerék- 
páros. A közmondás tehát: „Lassan 
járj, tovább érsz!" a gyakorlatban is 
beigazolódott. 

ből jelentik: AÁz angol fővárosban kü- 

mozgól 

Operett filmsláger. 

V. Micki Maus. 

Rádió 
KEDB, november 8. 

Bucuresti. 6,30. Ritmikus torna, háztar- 

tási és orvosi tanácsadó, reggeli hangver- 

seny, rádióhiradó, hanglemezek, hirek. - 

12,10: Déli harangszó. 13,15: Időjelzés, idő- 

járásjelentés, kulturális hirek, sport, viz- 

állásjelentés. 13,25: Déli hangverseny. - 

14,10 Hirek, időjárásjelentés, rádióhiradó. 

15,05: Hirek. 18: Kisérleti müsor lemeze- 

ken. 19: Müszaki üzenetek. 19,17: Zenei 

cCsevegés. 20: Felolvasás 20,5: Önnepi hang 

verseny Mihály trónörökös tiszteletére, le- 

mezek. 20.50: Felolvasás. 21,05: Enescu: 

szvit, két román rapszódia. 22: Hirek. - 

22,15. Tánczene. 23: Hirek. 23,15: Vendég- 

lői zene. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Szalonzene. 13,30: Hirek. 14,30: Ci- 

gányzene. 15,35: Hirek. 17,10: Arányi Má- 

ria előadása. 17,45: Hirek. 18: Csevegés. -- 

18.30: Magyar nóták zongorán. 18.50: Elő- 

adás. 19,20. Hanglemezek. 20: Hirek. 20,25: 

Zenekar. 21,30: Külügyi negyedóra. 21,45. 

Ma: 3, 6 és 9. Az évad legnagyobb filmslágere. Clujon utoljára. 

Az orsgonavirászás 
Fősz.:Jeanette Mac Donald és Nelson Eddy. 

II Journal. - III. Szines Audioscop. - IV. Silly Simphonie. 

Sársaság 

Cigányzene. 22,35: 

0 Az Árvaleánynevelő Otthon (volt Má- 
ria Valéria árvaház) vezetősége a tél kö- 
zeledtével kérő szóval fordul városunk jó- 
szivü lakóihoz, hogy nehéz anyagi helyze- 
tében élelmiszeradományaival segitségére 
jöjjön. E hó 7-12-i tizdekás napot ren 
dez és a legkisepb adományt is hálás kö- 
szönettel fogadja. Az elnökség. Gyűjtőhe- 
lyek: Arvaház, Cal. Regele Carol II. 54., 
Guráth Béla péküzlete, Cal. Regele Ferdi- 
nand 27., Török Árpád hentesüzlete, Cal 
Regele Ferdinand, Losonczy Mihály hen- 
tesüzlet, Str. Andrei Munesan 2., Gaál Ist- 

ván füszerüzlet Cal. Moglot 2. Babcsák 
György füszerüzlet Cal. Motilor, Blósz fü- 
szerüzlet Cal. Marechal Foch. 

Surisztika 
a iéta 
0 Az Aurora turista egyesület november 

12-én, szombaton este 9 órakor tartja ren- 
des évi közgyülését a Stefan cel Mare 4. 
szám, II. emelet alatti helyiségében, mely- 
fe az elnökség kéri az összes tagok pontos 
megjelenését annál is inkább, mert a köz- 

épes lesz. 

" 

Térjen be bármelyik sorsjegyaárus- 

hoz és kérje az Allami Sorsjáték 

ATÉKTERVÉT ÚJ 
mm zte 

n 

Apnos ózsa 
WALIHER MABEL 

(19.) 

- Fiuk - mondotta Hein, miután 
lelmondott nekik annyit a történetből, 
amennyit jónak látott - rendőrség azon 
nal itt lesz. Nektek nem szabad bele- 
kevreedni a dologba, értitek? Én csak 
annyit fogok a rendőrség embereinek 
mondani, amennyit célszerünek látok, 
ha pedig benneteket is kihallgatnak, 
ugy az igazat valljátok. Még sem tesz- 
tek azonban emlitést arról, hogy aszőke 
kecskeszakállas lóvá tett benneteket 
velem együtt. 
- Ez nem fog menni, uram - szólt 

közbe Tom. - Ellentmondásokba ke- 
veredhetünk. És... hol maradt Blott- 
ner doktor ur? 
Hein az ajkába harapott 
- Blottner bizonyosan hazament... 
- dörmögte meggyőződése ellenére. 
Tom elégedetlenül rázta , fejét. 

Uram, önnek kellemetlen kalandja 
lehetett ma éjjel - mondotta a régi, 
kipróbált inas bizalmaskodásával. - 
Hiszen a kezei olyanok, mintha... 
Hein szórakozottan bólintott. 
- Hát tudjátok meg az igazat. Em- 

lekeztek még Helhire? 
- De mennyire - szólt közbe John. 

- Hiszen akkor mi is jóban-rosszban 
együtt voltunk önnel, uram. 

Nos, ugyanaz a banda van most 
megint a nyomunkban.. 

És rövidesen felületesen elmondotta 
a azokat az eseményeket, amelyek a vö- 

rös rózsával voltak összefüggésben. 
- Uram - mondotta Tom, - John- 

nal együtt elmegyünk Blottner doktor 
urhoz, hogy megnézzük otthon van-e? 
A rendőrsée akkor megérkezik és ta- 
lán megszabadulunk a kihallgatástól. 
Hein hozzájárult ehhez a tervhez. d. 

kezet szoritott két alkalmazottjával, 
akik azonnal elhajtattak az utójával. 
Hein letussolta magát a fürdőszobi- 

ban, átöltözött, megberetválkozott -s 
megreggelizett. Közben Schmalzné ujra 
elmondott neki mindent. A derék asz- 
szony most már ugv emlékezett, hogz 
„z egyik betörő alacsony és sovány volt. 

- Vagyis az ugynevezett Miss Ellen 
Housting - sondolta Hein. 
Schmalzné mindig több és több rész. 

letre emlékezett. 
- Annak az alacsony fickónak barna 

félcipője volt - mondotta - egész biz- 
tos vagyok benne, a cipői usvanis fel- 
tüntek, mert... 
- ..mert olyan kicsik voltak, mint 

egy női cipő - fejezte be , mondato: 
Hein. 
- No de honnan tudja ezt Gelder! 

ur...? 
- Csak ugy véletlenül jutott eszembe 
Hein fölkelt. Nem izlett neki a regge- 

, mert a gázszag még mindig fojto- 
gatta. 
A rendőrautó befordult a kertbe Gel- 

dern az urak elé ment. 
- Treutler rendőrtanácsos, Sommer 

rendőrbiztos - mutatkoztak be azok. 
Hein bevezette őket a lakásba. meg- 

mutatta nekik a feltört páncélszekrényt 
és , következőket mondotta: 
- Tegnap este találkám volt er- ur 

ral a Brüderstrassen és az autó ott vá- 
rakozott rám. Egy idegen elküldte a 
kocsit az én nevemben azzal az utasi- 
tással, hogy hozza el Blottner Baráto- 
mat. Ugyanez az ismeretlen azt mon- 
dotta Johnnak, , soffőrömnek hogy 
hozza el Tomot az inasomat és várja- 
nak rám az Unter den Lindenen. Mind- 
ezeket az utasitásokat az én nevem- 
ben adták. A villában féel egykos 
nem maradt más, mint a házvezetőnő é. 
a szobalány. Amikor hajnali félnégyko1 
hazaérkeztem, felfedeztem a betőrést 
A rendőrtanácsos élesen nézett Heinre 

Ön Brüderstrasse 19. számu ház- 
ban volt. Mit keresett ott? 

Folytatása következik.) 



Anréhirdetések 
ÁPRÖHIRDETÉSI ARAINK: 

diíja 5 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 
te 7-ig. 

LEVELEZÉES 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns 

és gyémánt köveket megveszek. Takaré- 
kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner 
ékszerész Cluj, Regele Ferdinand 114. 

(VT1379) 
FÜGGÖNY, ágyteritő, asztalteritő, mo- 

tivok, vitrazsok valódi vert csipkéből Ki- 
vánt méretben; garnisok, Guri-guri felsze- 

reléssel, vitrázsszallag; Der-Besc függöny- 
kellékszaküzletben. Gólya-áruház feletti 
emeleten. (V 1879) 

A legszebben és 

legolcsóbban 
készit 

szőrmebundákat 

Veszprémi Sándor 
szücsüzlete, Cluj, Reg Maria 10. 

Mindennemü szőrme-alakitást jutá- 

-
 

ny os an eszközlünk. 

VIDEKI vagyonos román uriszabó elven 
ne román, uri, vagyonos leányt feleségül 
22 évesig. Leveleket „Uriszabó" jeligére. 

(V2543) 

SZzÖRMÉET BIZALOMMAL Mandelbaum 
szücsnél. Cal. Reg. Ferdinand 20. alatt 
vásároljon. Átalakitások, javitások szezon- 
előtti árban. (2734) 

VIDÉKI román, 23 éves urileány meg- 
ismerkedne egy hozzáillő férfivel. „Vallás 

Szavan- 
ként 1 lej, vastagabb betükkel 2 és 2 lej, 
Jeligés és cimnélküli hirdetések kezelési 

lej. 

szünk ORLOW, főpostával szemben. 

mnál. 

roshoz közel épitkezésre nagyon aikalmas. 

egy Steiner. Megtekinthető délután 3-4-ig 

MODERN üdió teleháló eladó. 
Foch 31., asztalosmühely. (2710) 

Cal. M. 

FORGALMAS élelmiszerüzlet elutazás 
miatt átadó. Harkó, Cal. Motilor 101. 

(T1538) 

ELADÓ egy férfi télikabát és egy átme 
neti kabát. Str. Filipescu 17. I. (N653) 

LEONBERGI kutyák elköltözés miatt 
nagyon olcsón eladók. Str. Filipescu 9. 
(Óvár.) (N652) 

ELADÓ családi ház 2 szoba előszoba 
konyha fürdőszoba, stb. házhelyek: köz- 
pontban elsőrangu fekvésü, továbbá villa- 
negyedben és tisztviselőtelepen eladó. Érte 
kezni: dr. Muresan, Cuza Voda 7. (2155) 
MENYASSZONYI és névnapi ajándéko 

kat legolcsóbban mégis csak Kerekes por- 
celláncsarnokban vásárolhat. (T1385) 
TOILETTE szappanhulladék kilógramon 

ként 60 lejért, 2 ke. szinmosószappan 55 
lejért kapható Heinrich lerakat, Str. Me- 
morandului 4. (T1489) 
MEGSZABADULHAT ruhájára ráhulló 

kellemetlen fejkorpától. Használja rend- 
szeresen a Petrol-Heinrich szappant. 

(T1490) 
ÖCSKARUHÁKAT veszek és eladok, 

hivásra házhoz is megyek. Grünfeld. Str. 
Memorandului 6. (2371) 
ARANYFOGAKAT, tört ékszereket ve- 

(N552) 

Orlow- 
(N553) 

leg- 

ÖRAK, ékszerek legolcsópban 

BRILLIÁNS, arany, ezüstnemü 
előnyösebb beszerzése Orlow-nál. 

(554) 

vehet főpostával szemben. (N555) 
NAGYON olcsón eladó ház, 2 szoba, 1 

istálló, kocsiszin Str. Minerilor 16., belvá- 

Értekezni Str. Pop Cicio 178. Pávay. (2499) 

ELADÓ mesterhegedük, egy Stradivári, 

Cal. Regele Ferdinand 88. ajtó 6. (2545) 
KÉT fehér festett ágy matráccal, egy csil 

lár, ajtó, ablak olcsón eladó. Str. Elisabeta 
4. Szabótanuló is felvétetik. (2570) 

ELUTAZÁS miatt sürgősen eladó ház. 
Somes-sel határolt nagy telekkel. Str. Ru- 
gului 46. Ért.: Str. Florilor 15. (2611) 

EGY kis csiszoló motor eladó. Ért. 
Crisan 20. (2731) 

KITÜNÖ karban 500 cem motorkerékpár 
nem számit" jeligére. (2749, garanciaképes egyénnek részletfizetésre 1s 

ee eladó. Cim a kiadóban. (2727) 

ADAS-VETEL ELADÓŐ házhely str. Rauta 8., someseni! 
NE üljön fel semmiféle reklámnak. vámnál, vizvezeték, villany, 1000 négyzet- 

Előbb tekintse meg árait az Óraháznak, méter. Érd.: Str. Aviator Suciu 3. (2725 
Cluj, P. Mihai Viteazul 11. Alkalmi beszer MODERN hálóberendezés eladó sStr. zésü gyémánt és brilliáns tárgyak olcsón Muncitorilor 33. (2721) 
kaphatók. (T1545) 

EGY jóállapotban levő favágógép eladó 
Str. Budai Deleanu 4. (1574) 

KERESTETIK szecskavágó gép járgány- 
nyal, vagy motorral jó, használható álla- 
potban. Cim a kiadóban. (1709) 

TALPAT, BŐÖRT jó szakember csak 
HOLLANDUSNAL vesz. Cal. Reg. Ferdi- 
nand 65. (VT1349) 
FIGYELEM. Minden elfogadható árban 

vásárolhat nőiszövet, selyem, diftin, flanel, 
vászon, zefir, dejalin, pongyola és ruhama- 
radékot. Cal. Reg. Ferdinand 53. udvarban 

(VT15242 

TOPOLYAHAÁLÓ, mindenféle butorok 
olcsón eladók. Cal. Decebal 3. Veszek hasz 
nált butort. (6481) 

1,200.000 Belvárosban 4 nagy parkettes 
szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha, élés- 
kamra és még kétszer 2 szoba, konyha, 
mosókonyha és pincéből álló magas föld- 
szintü gyönyörü kertes bérház eladó. SAN- 
DOR bizományos, Cal. Victoriei 13. (T 1534) 

IGYUNK édes mustot. Kapható a terme- 
lőnél, Calea Motilor 23-a. (T 1533) 

BIVALY- és tehéntejet keresek naponta 
tiz-tiz liter mennyiségben. Cim a kiadó- 
ban. (2620) 

KOMBINÁLT szekrényt jó állapotban 
keresünk. Ajánlatokat „Modern" jeligére 
a kiadóba. (N633) 

520.000 Allomás közelében sarok telken 
épült szép 3 ház 4 családi lakással,2 uccai 
bejárattal és minden müvekkel ellásva, ávi 
52.000 lej bérjövedelemmel áthelyezés 
miatt - sürgősen eladó. SANDOR bizomá- 

nyos, Cal. Victoriei 1 (T1535) 
ÉTTERMI komplett felszerelés (inven- 

tar) együtt főzőkemence eladó. Str. Me- 
morandului 11. I. emelet. (2627) 

FÉERFIÖLTÖNY nagy termetre majdnem 
uj eladó. Cal. Motilor 11. s31) 

ELADÓ tfekete férfi télikabát alacsony 
termetre. Str. Iorga 3. ajtó 14. (N638) 

1,500.000 Sétatér közelében, „Viola és 
Moill" közismert márkás mérnökök által 
vasbetonban épült, modern stilü gyönyörü 
és teljesen aláépitett 2 emeletes bérház, 
abszolut kitünő karban eladó. SÁNDOR 
bizományos, Cal. Victoriei 13. (T 1536) 

HORDŐK, orosz teatőző, decimal mérleg 
50 kilogramig e ó 

1000 kilogramos mázsa eladó. Cim a ki- 
adóban. (2720) 

VIZVEZETÉKSZERELŐK. Eladó bükk 
fa ülésdeszkák sarokkal, 100 lej darabja. 
Str. Albinei 35. (2719) 

JÓKARBAN levő rakott főzőkemence el 
adó. Str. Motilor 121. Kapun tessék zör- 
getni. (2718) 

TELI férfikabát és ruha eladó. Cal. Reg 
Ferdinand 131. udvarban, balra I. ajtó 

(2716) 

RÉSZLETRE és pénzért legolcsóbban vá 
sárolhat textil, cipő, soson, linoleum, üveg, 
porcellánt, bazár, rödiv, stb. árut. Deák, 
Cal. Reg. Ferdinand 131 (2715) 

ELADÓK: szép tiszta vaságy matráccal 
és egy konyhai mérleg, egy lisztes láda, 1 
antik ingaóra, 2 pár jó női hócipő. Moko- 
san, Str. Petru Maior 11. a Megyeházával 
szemben. (2728) 

ELADÓ modern, kombinált gyökérháló, 
két ajtó háló rökamier, fotelek, székek és 
külömböző konyhák saját árban. Str. Mol- 
dovei 17. asztalosnál. (2731) 

RAÁDIŐK, használt és uj rádióalkatré- 
szek nagyon olcsó árban, M. Leitner rádió 
antikvárium, Str. Baritiu 8. (2738) 

VILLANYMOTOR 1.4 HP és dinamó vi- 
lágitásra eladó. Str. lorga 3. ajtó 14. 

(2741) 

FÉRFIRUHA, télikabát, asztal, párna, 
gyalupad eladók. Str. V. Goldis 34. ajtó 1. 

(2741) 

JÓKARBAN levő mély gyermekkocsi el 
adó. Cal. Decebal 76. (2742) 

KERESEK jókarban levő privát háztar- 
tásnak való kis jégszekrényt. Ajánlatokat 
Ursus sörcsarnokba kérünk leadni. 

(T1543) 

ZONGORA hosszu eladó, vagy bérbe- 
adó. Cal. Motilor 59. (2744) 

ELADÓ finom bőrkabát amerikai irodai 
berendezés, használt ruhák és butorok, si- 
talp, Str. Dacia é. I.9. (2746) 

ELADÓ szép férfi télikabát, egy olcsó 
női. Str. I. Maniu 29 hátul az udvarban. 

(N655) 

ELADÓ Mayer Konsevations lexikon, jó 
állapotban. Megtekinthető Nova könyvke- 
reskedésben, Str. Memorandului 16. ó. Cal. Reg. Ferdinand 

82. bpince, reggeltől délután 5-ig (T1539) 

OnRLO óra-, ékszerüzletben jót, olcsón 

ALLAÁST KERES 
JÓ családból való leány elmenne egy 

személynek a háztartását vezetni, ki nem 
annyira a fizetést, mint a jó bánásmódot 
és a nyugodt otthont nézi, esetleg más el- 
foglaltságra. Vidékre is megyek. Levele 
ket „Árvaleány" jeligére a kiadóba ké- 
rek. (2735) 

FIATAL női fodrászsegéd viz, vas ondo- 

a kiadóban. (2751) 

KOMOLY asszony szakácsnőnek, vagy 
csecsemőgondozónőnek jó bizonyitvánnyal 
Bucurestibe, vagy Oradeara elmenne, eset- 
leg a leánya szobaleánynak. Cim a kiadó- 
ban. (N655) 

AÁLLASI KAPHAT 
FELVTSZEK hosszabb gyakorlattal ren- 

delkező fényképészsegédet. Foto Kántor, 
Tg.-Mures. (VT1462) 

KERESEK gyakorlattal biró füszerkeres- 
kedő segédet vegyes füszerkereskedésembe. 
Kántor, Tg.-Mures. (VT1461) 

AZONNALI belépésre keresek kémény- 
seprősegédet. Iarnkóczki sef hornar Jibou, 
Jud. Salaj. (VT1531) 

HÖLGYFODRÁSZNÖT vas- vizondolá- 
láshoz és manikürözéshez értőt felveszünk. 
Ajánlatok román nyelven Frizeria „Ra 
yal" David Rofoil, Tg.-Ocna cimre külden- 
dők. (VT1525) 

FERFI fehérnemü varrónők és tanuló- 
leányok felvétetnek. „Woja", Cal. Regele 
Ferdinand 65. (2623) 

KERESEK parkettmestert, aki vállalja 
a parkettes munkát. Str. Grigorescu 74-s. 

(2625) 
KIFUTŐFIUT azonnal felvesz Foto-Cor- 

so. Reg. Maria 14 (2726) 

PERFEKT, románul és magyarul beszélő 
csinos kisasszony felvétetik. Bonboneria, 
Str. Reg. Maria 344 (2723) 

BEJÁRŐNŐ felvétetik, ugyanott egy sze 
rény fiatalember lakást Ikaphat. Str. Reg. 
Maria 24. I. em. (2714) 

KERESEK egy butor kisegitőt állan ió 
munkára. Str Moldovei 17 (2732) 

HAZMESTERT keresek félnapi elfoglalt 
ságra.Szoba, konyhát adok. Cal. Motilor 83. 

(2740) 
SZIJGYÁRTŐSEGÉD állást kaphat, ki 

aktatáskákat és más cikket is tud késziteni 
Str. Cernáuti 20 (2747) 

SOFŐRÖKET teherautókhoz azonnalra 
felveszünk. S. A. „Drumant" Str. Sincai 
11. (2749) 

KÜLÖNFÉLEK 

Bőrkabátját 
csakis Hirsch késziti a legujabb divat sze- 
rint. Bőrkabátok festését javitását szak- 
szerüen, garancia mellett vállalom. I. 
Hirsch, Cal. Mar. Foch 5. (T1419) 

SZÖRMEMUNKÁT meglepő olcsó árban 
Nagy szücsnél, Egyetem mellett, Select 
mozi udvarán. (N565) 

VERTES LILLI angol és francia női di- 
vatszalonját áthelyezte Str. Gh. Cosbuc 12. 
szám alá. (2435) 

GAZDASÁGOT bérelnék 40-80 holdig 
Kolozsvár határában. Cim a kiadóban. 

(2486) 
A Regina Maria 29. étteremben havi 

ebéd, vacsora abonoma étlap szerint 640 
lejtől és a menü 15 lejtől feljebb. (T1384) 

TÜZIFA olcsón megrendelhető Primaria 
trafikban. (2177) 

PIANINÖT keresek bérbe. Öpera, So- 
culszky. (2580) 

KÉT malac elveszett Str. Márásesti 66. 
alól. Megtalálója ugyanott jutalomban ré- 
szesül Feketénél. (2614) 

POLOSKAIRTÁST tökéletes eredmény- 
nyel végez Paragáz-osztályunk. Teljes 
szagtalanitás. „Polynea" kémiai laborató- 
rium. Str. Consiliul National 3. (Főposta 
mögött.) Telefon: 35-01) (N 469) 

FRANCIÁUL helyesen beszélni, modern 
könnyed módszerrel gyorsan megtanit, 
középiskolai, egyetemi anyagra felelős- 
séggel előkészit Párisban tanult nagy 
gyakorlatu tanár. Cim a Nova könyvke- 
reskedésben, Memorandului 16. (N636) 

BODEGÁNKKAL átköltöztünk ugyan- 
azon ház Vlahuta-uccai részébe. Fuchs 
Imre „Corvin" bodegája. (2681) 

FOGORVOS sürgősen keres kombiná- 
ciót berendezett fogtechnikussal. Spe- 
cialista' jeligére Nova könyvkereskedésbe 
Str. Memorandului 16. (N635) 

ELVESZETT vasárnap este Jámbor bá- 
csi tánciskolájának folyósóján egy karika- 
gyürü. Megtalálója jutalomban részesül 
Jámbor bácsinál, vagy a portásnál. 

(N654) (2736) 

láló azonnali belépésre állást keres. Cim 

VII. éviolyam, 1938. NOVEMBER 8. 

ELGONDOZNÉK öreg urinőt, vagy öreg 
urat, aki gyermekeként fogadna. Jeli 
„Arva" a Kkiadóba. er 

KiAO La- 

KETTŐ szoba, fürdőszoba garzonlakás azonnalra kiadó. Str. Calvin 1-b. (1520) 
SZOBA, konyha kiadó. Str. Petru Ra- 

res 20. 
(2556) 

KIADÓŐ december i-re szép szoba, fürdő 
szoba használattal. Cuza Voda 7. földszint 
jobbra. ! (2603 
FRISSEN festett szoba, konyha ade Havi 400 lejért. Str. Subdeai 12 (2636) 
KIADÓ P. Unirii mellett kisebb önálló 

komplett garzon lakás. Str. Matei 5. Por- 
tásnál. 

(2653) 
KIADÓ nagyon szép szoba, konyha 

speisz, viz bent van és egy üzlethelyiség 
sarok házban azonnalra. Str. Masaryk 44 Érdeklődni Str. Reg. Maria 24, füszer. 
üzletben. (N644) 
EGY, két szobás, konyhás fürdőszobás 

jakás és egy üres szoba Cal. Motilor 85. 
adó. (2724) 
SZOBA, konyha kiadó 1000 lejért ha- 

vonta. Str. Ep. N. Ivan 14. (2722) 
KIADÓ egy szoba, konyha, éleskamra 

nov. 15-re. Str. Máloasá 7-f. Érd. ház- 
mesternél. (2733) 
SZEP világos szoba, előszobával egy 

csendes lakónak kiadó. Str. Ep. Ivan 8-a. 
(2737) 

AZONNAL kiadó egy szoba butorozva, 
vagy üresen kemencével és vizvezetékkel 
magányos szolid urinőnek. Cim a kiadó- 
ban. (2739) 
KIADÓ 1 szoba vizkagylóval, előszoba és 
1 szoba. Iorga 21. (T1546) 
EGY szoba (hálófülkével), konyha, fürdő 

szoba, stb. nov. 15-re kiadó. Popa Fárcas 
12. Tisztviselő telep. Bővebbet Nagynál, 
M. Foch 1. (N657) 

LAKAÁST KERES 
KERESEK egy nagy világos szobát fürdő 

szobával. Cimeket „Azonnalra" jeligére 
kérek. ' (2491) 
KERESEK kapualatti butorozott szobát. 

Jól fizetek. „Vidéki" jeligére a kiadóba. 
(V2505 

Szinház 
Hétfő fél 9: Ragaszkodom a szerelemhez. 

(Negyedszer.) 
Kedd fél 9: Légy enyém, mint régen. 

(Erdélyi Mihály óriási sikerü, legujabb 
operettje. Eddig 200 előadással. Ra- 
gyogó, uj kiállitáspan. Rendező Gróf 
László. Főszereplők: Krémer Manci, 
Sándor Stefi, Rajnai Elli, Beness Ilo- 

na, Czopán Flóri, Miklóssy Margit, 
Faludi Márta, Radó Éva, Jenei János, 
Tompa Sándor, Fülöp Sándor, Csóka 

József, Réthely Ödön, Csengeri Ala- 
dár, stb. stb. Vezényel Stefanidesz 
József. Premier bérlet 7. szám.) 

Szerda fél 9: Légy enyém, mint 
(Rendes bérlet 7. szám.) 

Csütörtök fél 9: Légy enyém, mint régen 
(Harmadszor.) 

Péntek fél 9: Légy enyém, mint régen. 
(Negyedszer.) 

Szombat 9: 
(Ötödször.) 

Vasárnap d. u. 3: Nincsenek véletlenek. 

(A nagysikerü vigjáték első olcsó hely 
áras előadása.) 

d. u. 6: Légy enyém, mint régen. (Hatol 
szor.) 

este 9: Légy enyém, mint régen. (Heted- 
szer.) 

Hétfő féel 9: Légy enyém, mint régen. 
(Nyolcadszor.) ; 

Kedd fél 9: Légy enyém, mint régen. (K- 
lencedszer.) 

Szerda 9 Fischer Anni a világhirü zon 
goramüvésznő egyetlen hangverseny 

régen. 

Légy enyém, mint régen. 

- Véletlenül agyonlőtte vendégét 1 
vigyázatlan pincér. Győrből jelentik: 
Az egyik vendéglőben Lázár Miklós pin 
cér egy vendégének revolverével ját 
szadozni kezdett, bár figyelmeztették, 
hogy vigyázzon. A revolver elsült és az 
egyik vendéget halálra sebesitette. 
gondatlan pincért letartóztatták. 

- Végleg elpusztultnak hiszik a kigyül 
ladt hajót. Párisból jelentik:A lapok je- 
lentése szerint a Setei-i kikötőben nem a 
Chambourg, hanem a Sambour hajó fe- 
délzetén támadt tüz. A hajót végleg el 
pusztultnak hiszik és a tüzoltók fel is hagy 
tak már az oltási munkálatokkal. A 89- 

zös személyzetét megmentették, még 
nem tudják azonban mi történt egy kikő 
tői hordárral, aki a tüzvész kitöréséne 
pillanatában a fedélzeten tartózkodott. 
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Róm. kat.: Gottfried. Prot.: Roswitha. 

Ort: Mihail si Gavril. Izr.: 14 Ches- 

vppan. 
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VIDÉKI ELŐFIZETÉS ARAINK 
Egész évre 550, félévre280. negyedét 

A szinház ezévi nagy operett-sláge- 
rének várva várt bemutatója elérke- 

4 zett. Erdélyi Mihály legujabb alkotá- 

NAPTÁR. 1938. November 8, Kedd 
sa, a 

Légy enyém, mint régen 
nem szorul dicséretre. Szinte minden 
száma sláger lett rövid pár hónap alatt. 
Pánatos a liba", „Nincs énnékem ko- 
som", „Jóska levelet hozott a posta", 
iék nefelejts", „Fenyő, fenyő jaj de 
agas fenyő" csupc olyan szövedek és 150, egy hónapra 50 leij. 

JÓESIETr! 
KÉTFÉLE MÉRTEK 
Mérges háziasszony: Kérem, ön már 

három éve nem tizet házbért. Elég volt. 
Nem maradhat itt tovább, mint lakó. 
A munkanélküli: Miért olyan szigo- 

ru? Hiszen öt éve nem fizetek adót, de 

azért az adóhivatal még nem törölt ki 

az adófizetők lajstromából... 

MEGFELELT 

Na kisöcsém, ismered-e már az 

ABC-t? - érdeklődnek a kis első elemis 

tától. 
E Igen, bácsi. 
Mondd meg hát nekem, mi követ- 

kezik az „a" betü után? 

Az összes betük... 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Novem- 

ber hó 5-étől, szombaton reggeltől nov. 

hó 12-ig, szombaton reggelig a követke 

ző gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 

szolgálatot: dr. Hintz Unirii tér, dr. Ha- 

lász Cuza Vodá tér, Flohr József Reg. 

Ferdinand ut és Diana gyógyszertár 

N. Iorga ucca. 

= Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 

járáskutató intézet jelentése: Jelentő- 

sebb lehülés szél, éjszakai fagy. 
Z 0 Es oLcsSÓ BÖRT És TALPAT 

Xozák bőrüzletben kaphat Cluj, Piata 

Mihai Viteazul 15. 
- Ügyvédi hir. Dr. Asztalos Sándor 

ügyvédi irodáját áthelyezte a Mezőgaz- 
dasági Bank székházába, Cal. Regele 

Ferdinand 7. szám alá (II. emelet.) 
- Orvosi hir. Dr. Goldstein Dezső fog 

orvos rendelését Cal. Marechal Foch 
13. szám alatt (Unitárius templommal 

szemben) megkezdte. 
- Gyere vissza Burkus, minden meg 

van hocsájtva... A Regele Carol II. 54 
szám alatt levő Mária Valéria árvaleány 
nevelő otthonban nagy a sirás, bánat. 

A gyermekek legjobb barátja, a fehér 
házőrző kutya, Burkus, - mint egy 
rendőri jelentés mondaná - nyomtala- 

nul eltünt. Hiába volt minden szorgos 
kutatás, keresés nyomozás, zokogás, 

Burkus nem került elő. Ezért fordult az 
intézet vezetősége lapunkhoz és a lap 

utján az olvasókhoz, hogy kapcsolódja- 
nak be ők is a nyomozási munkálatokba 

segitsenek előkeriteni Burkust, A legna- 
gyobb hálával és örömmel fogadják 

majd az esetleges megtalálót, aki ismét 
visszaviszi , gyermekek igazi barátját. 

Ezért jól figyeljen mindenki: Az eltünt 
neve Burkus. Ismertetőjele az, hogy sző 

re fehér és most bizonyára árván kó- 

Borog valahol a városban. Havalaki meg 
átja, szépen menjen oda, sugja gyen- 
géden a fülébe: Burkus, gyere haza. 
minden meg van bocsátva. Utána pedig 
fogja fülön és vigye el a Regele Carol 
I. 54. szám alá. Felejthetetlen perceket 
fog szerezni az Otthon minden lakójá- 
nak és nem utolsó sorban Burkusnak 
aki valószinüleg maga is megelégelte 
már a kutyául rossz vándoréletet 
- Bay Őirolamo ismert vivótanár 

megkezdte vivőr és svéd torna-oktatá- 

sát ugy gyermekek, mint felnőttek és 
hőlgyek részére is. Őrák: kedd csütör- 
ök és szombati napokon délután fél 5 

órától este 9 óráig. Külön gyermekcso- 
Dort, Str Nic, Iorza 2 

dallamok omelyeket ma már mindenki 
(x. 

á 

(spekel. Nem csoda, hogy a 

Légy e-Am, mint rágen 

egyjormán kedvence férfinek és nőnek, 
örcenek és fiatalnak, társadalmi hely- 
zetre való tekintet nélkül. Ez a darab 
valóban mindenkié, ahogyan Erdélyi 

A szinház megállapodást kötött Fi- 
scher Anni, a világhirü magyar zongo- 
ramüvésznő impresszáriójával, hogy a 
müvésznő e hó 16-án, szerdán edvetlen 
hangversenyt fog adni Kolozsváron. 
Fiseher Anni hangversenye a világ 

Keddtől mindennap 

fégy ei 

minden metropolisában egészen kivéte- 

sk 

az utcisó 
- Megnyilt az egyetem. A kolozs- 

vári egyetem uj tanévét tegnap dél- 
előtt fél 12 órakor ünnepi külsőségek 
között nyitotta meg Stelanescu-Goanga 
egyetemi rektor megnyitó beszéde, majd 
az elmult évről adtak beszámolót. 
- Betörő helyett a férjét lőtte le. J. 

M. Willet Fort Wort-i (Texas állam) la- 
kos mindig töltött pisztolyt tett éjjeli 
szekrényére, mert felesége betörőktől 
félt. Egy éjszaka felkelt és sétálni ment, 
hogy kinzó fejgörcsétől megszabaduljon. 
Willetné, aki nem tudott férje éjszakai 
sétájáról, , lépések zajára felriadva, 
felkapta a pisztolyt és a sötétben rálőtt 
a közeledő alakra. A sulyosan sebesült 
Willettet kórházba szállitották. 
- Járványos betegség a dévai ipari 

gimnáziumban. Déváról jelentik: A jár- 
ványos betegségek különösen a tanuló 
ifjuság körében szaporodnak. Az ipari 
gimnázium három tanulója skárlátban 
egy pedig difteritiszben megbetegedett. 

A hatósági tisztiorvos rendeletére a 1 

beteg tanulót beszállitották a járvány- 

kórházba és az ipari gimnázium tanter- 

meinek fertőtlenitésére, megtették az 
intézkedéseket. 
- Két aradi leány kisérelt meg ön- 

gyilkosságot. Aradról jelentik: Varga Pi 

roska 15 éves és Baba Rózsi 16 éves 

aradi leányok öngyilkossági szándékkal 

marószoda oldatot ittak. Tettüket idejé- 

Den észrevették, beszállitották őket a 

központi kórházba, ahol gyomormosást 
alkalmaztak és mindkét leány ma már 

tul van az életveszélyen. 
- Adóügyi döntések a kereskedelmi 

könyvek elfogadása tárgyában. A buka- 

resti itélőtábla V. szekciója Dec. fisc. 

31-938. számu itéletében kimondotta. 

hogy az adókivetésnél nem utasitható el 

a könyvek alapján történő adókivetés 

kérdése, még akkor sem, ha a könyv- 

vezetés nem időrendi beirással történik 

amennyiben a tételeket okmányok alap 

ján és hiány nélkül lekönyvelték. A 

bukaresti itélőtábla V. szekciója dec. 

fisc 23-1938. számu döntésében ki- 

mondja, hogy nem utasitható el , köny 

velés elfogadása azzal az indokolással, 
hogy az adózó hallgatólagosan elismerte 
a könyvek szabálytalan vezetését. Indo. 

kolás szerint a kereskedelmi könyvek 

elutasitását tényekkel és adatokkal kell 

alátámasztani. Általános jellegü meg- 

határozások nem elégségesek a köny- 

velés szabálytalanságának megindoko- 

Hhásá 

-. 

Sischer Anni egyetlen hang- 
versenmye 

ÉEégy enyém, mini régen 
Mihály operettjeinek az a legfőbb vará 
zsuk, hogy a kis cselédnek éppugy a szi 
véhez szolanak, mint az egyetemi tanár 
nak. 
A pesti 200 előadás, a többszöri rá- 

dióközvetités feleslegessé teszi, hogy a 

Légy enyém, mint régen 

pompás meséjét, remek muzsikáját, 
nagyszerü szerepeit, kitünő táncszá- 
műit egyenként felemlitsük. Csak any- 
nyit mondunk hát, hogy az uj Erdélyi 
operett előadását a szinház a legna- 
gyob ambicióval és szeretettel készitet- 
te el, s hogy ezt az operettet: 

Mindenkinek látnia kell, 

aki két és félórán át nagyszerüen akar 
szórakozni. 

les zenei esemény, nálunk pedig hosz- 
szu évek óta az első igazi nagy de- 
büje magyar muzsikusnak. Érthető te- 
hát, hogy a koncert első hirére már 
megrohanta a közönség a pénztárt és 
tömegesen jegyzi elő a hangverseny je 
gyeit. 

z l z 

- MA ESTE LESZ A HOLDFO- 
GYATKOZÁS. A holdfogyatkozás ma, 
hétfőn este 10 óra tájban lesz és fel- 
hőtlen ég esetén érdekes 
szinjátékot fog nyujtani. 

- SULYOS SZERENCSÉTLENSÉG 
ÉRTE AZ AMERIKÁBÓL VISSZA- 
TÉRT PAPANA REPÜLŐKAPITÁNYT. 
Szinaiai hiradás szerint tegnap este egy 
turista jelentette a Peles kastélybeli va- 
dászezrednél, hogy Caraiman környé- 
kén egy félig megfagyott embert látott 
a mélységben, de akit nem tudott meg- 
menteni. Azonnal 8 sikkel felszerelt ka 
tona indult a helyszinre és óriási ne- 
hézségek árán kimentették a szakadék- 
ba zuhant embert, akiről kiderült, hogy 
az Amerikából nemrégiben hazajött Pa 
pana kapitánnyal azonos, akit válságos 
állapotban szállitották kórházba, Papa- 
na kapitány az utóbbi időben lelk; be- 
tegség gyötörte, mert kisleánykája szüle 
tésekor felesége meghalt. Hogy mikép- 
pen zuhant , szakadékba, azt még nem 
tudják. 
- Visszanyerte nyilvánossági jogát a 

temesvári képzőmüvészeti akadémia. 
A Kolozsvárról évekkel ezelőtt Temes- 
várra helyezett képzőmüvészeti akadé- 
mia, amelynek nyilvánossági jogát há- 
rom év előtt megvonták, most ujból 
visszakapta teljes nyilvánossági jogát. 
- HALÁLRA GAÁZOLT A VONAT A 

KOLOZS-BOZSI ALAGUTNÁL EGY 
MUNKAFELÜGYELŐT, Megrenditősze 
rencsétlenség történt tegnap a Kolozs- 
bozsi alagut közelében. Itt ugyanis na- 
gyobbszabásu vasuti munkálatok foly- 

nak, amelyeken résztvett többek között 
Ion Matei munkafelügyelő is. A munka- 
felügyelő az alaguton keresztül akart a 
munkás-barakkok felé haladni, mikor 

az alagutban utolérte egy tehervonat, 
„ falhoz szoritotta és a szó szoros értel- 

mében darabokra szaggatta a szerencsét 

len embert. A tragikus sorsu munkafel- 

ügyelőt kevéssel a vonat elhaladása 

után az alaguton átmenő munkások ta- 

lálták meg. A hatóságok az ügyben meg 
inditották a vizsgálatot. 
- TÁVOLI FÖLDRENGÉST ÉSZLEL 
TEK A FŐVÁROSBAN. Tegnap a bu- 
curesti földrengésjelző állomás több he 

ves földlökést jelzett, amelyek hossza- 

san tartottak A földrengés központja 

a japán félsziget lehetett mintegy 8800 

Eilométer távolságban. Hasonló födlö- 
táseket előző nap is éreztek. 

dMozi 
CAPITOL MOZGŐ: Premier. Csak felnőt 

teknek. Az asszonyok zsarolója. Fősz. 
ne Ducaux, Jules Berry és Jean 

ax. 

EDISON MOZGÓŐ: I. Leányrablók. Pat és 
Patachon. II. Nicsevo. Nagy orosz ten 

gerésztilm, Harry Baurral. III-IV. Hiradó, 
Miki Maus. Jön: Harry Piel. 

MUNKAÁS MOZGÓŐ: I. Az orgonavirágzás. 

Az évad legnagyobb sikert elért ope- 

rett filmslágere, fősz.: Jeanette Mac 

Donald és Nelson Eddy. II. Hiradó. 

III. Szines audioscop. IV. Silly 

Simphonie. V. Miki Maus. Minden jegy 

hez a pénztárnál 2 lej ellenében az 

Audioscop megtekintésére speciális 
szemüveg kapható. 

ROYAL MOZGŐ 4 MUSORA: Robert 
Taylor és Maúureen O'Sullivan áz 

„Oxfordi diák" c. filmben. Előtte 2 

jurnál. Előadások kezdete pontosan 

8.10, 5.10, 7.10 és 9.20. Számozott helyek 

Telefon: 37-05, Aaa a. 

SELECT MOZGŐ: A patkány (Az apacs) 
Apacsfilm, fősz.: Adolf Wohlbruck es 
Ruth Chatterton. 

URANIA MOZGŐ: Négyen a becsületért. 
Fősz.: Richard Green, Georg Sanders 
és Loretta Young. 

természeti 

-0 

Erdélyi-operett: 

iint régen 
b cperett-slágerel! 

zgyyra y t 

Ffellelentette önmagát 
évuermekullkossásíri 

(DEBRECEN.) Még szeptemberben nev 
telen levél figyelmeztette a rendőrséget, 
hogy , Domb-ucca 10. számu ház kaná- 

lisában csecsemőholttestet rejtettek el 

A kanálisban valóban találtak holttest 

maradványokat és a nyomozás szálai Bo 

rók Ilona huszonhétéves szakácsnőhöz 

vezettek, aki bevallotta, hogy a gyerme 

ket ő rejtette el a kanálisban, de azzal 

védekezett, hogy a csecsemőt holtan hoz 

ta a világra és a temetési költségek meg 

takaritása céljából dobt, a holttestet a 

kanálisba. A rendőrség a holttestmarad 

ványokat felküldte az országos vegy- 

vizsgáló intézethez, ahol megállapitot- 

ták hogy a testrészek nem emberi, ha- 

nem állati eredetüek. Borók Ilona be- 

ismerő vallomása tehát megdölt, viszont 

a rendőrség tovább folytatja a nyomo- 

zást , gyermekgyilkosság ügyében, 

mert megállapitották, hogy a szakács- 

nő szeptember folyamán valóban gyer- 

meknek adott életet. 

Borók Ilon, megtört és beismerő 

vallomást tett. Elmondotta, hogy a 

csecsemőt nem a kanálisba dobta, ha- 

nem a mosókonyha katlanában elégette. 

Vallomása szerint a csecsemő holtan 

született meg és csak a holttestet égette 

el Két napig tartott, amig a holttestet 
sikerült teljesen elhamvasztania és az- 

után a hamut a szemétbe dobta 

A rendőrség valószinünek tartja. hogy 

Borók Ilona irta a névtelen levelet, 

amely a kanálisban talált állathulladé- 

kokr, hivta fel a figyelmet hogy igy 

elterelje magáról a gyermekgyilkosság 

gyanuját. Valószinünek tartják, hogy 

az állati testrész maradványokat ő dob- 

ta a csatornába. A rendőrség Borók 

Ilonát gyermekgyilkosság gyanuja 

miatt letartóztatta. 

l 



Tartományi értekezletet 
tlartoltak városunkban 

a magánalkalmazotti szer- 
vezetek 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Szamos- 
tartományban müködő magánalkalma- 
zotti szervezetek tegnap tartották Ko- 
lezsváron közös értekezletüket, ame- 
lyen a különböző városok delegációin 
kivül a központ képviseletépben meg- 
jelent Bragadireanu Cornel, az orszá- 
gos szervezet főtitkára is. Jovanel Di- 
mitrie, a kolozsvári magántisztviselők 
és kereskedelmi alkalmazottak szindi- 
kátusának elnöke nyitotta meg az érte- 
kezletet, üdvözölte a megjelenteket, 
majd kegyeletes szavakkal emlékezett 
meg a szakmai szervezet nagy halott- 
járól, a napokban tragikusan clousz- 
tult dr. Böszörményi Emil érdemeiről. 
Bragadireanu Cornpel országos főtitkár 
emelkedett ezután szólásra, ismertette 
az uj szakszervezeti törvény rendelke- 
zéseit, amelynek : apján az összes 
szakmai testületek át ell szerveződje 
nek. Felhivta a figyelmet, hogy minél! 
szélesebb alapokon szerveződjenek meg 
a magántisztviselők, hogy az uj szel- 
lemnek megfelelően szervezkedhesse- 
nek. Ezután Pogeceanu Vasile román 
és Kandel Ignác magyar nvelven izmer- 
tettek az uj szakszervezeti törvény 
fontosabb rendelkezéseit. A jelentések 
után kimondotta az értekezlet, hogy az 
összes vidéki csoportok november 
20-ára gyülést hivnak össze, amelyen 
az uj helyzetnek megfelelően ujjá ala 
kulnak. Gheorghe Cornel azt hangoz- 
tatta, hogy minden magántisztviselő- 
rek, illetőleg szakmai munkásnak ér- 
deke lesz a szakszervezet kebelében 
müködni, mert az uj törvény rendelke- 
zéseiben az ujjonnan megalakuló szak- 
mai testületek leszne kegyedüli védel- 
mezői a tisztviselői érdekeknek. A kü- 
lönböző szakmai kérdések megtárgva- 
lása után az értekezlet, amelyen egyéb- 
ként 32 vidéki kiküldött jelent meg, a 
késő esti órákban fejeződött be. 

A kajántói ünmepségek 
(CLU-KOLOZSVÁR.) A Külkaján- 

tó-uti Szent Józsei kápolna 10 éves 
jubileuma alkalmából a C. Maramures 
30. szám alatt jubileumi ünnepségek 
voltak. A kápolnában vasárnap dél- 
előtt 10 órakor ünnepi szentmise volt, 

amikor a szentmisét Márton Áron kor- 
mányzó és plebános, a szentbeszédet 
Vasvári A. zárdalelkész tartotta. Közös 
szentáidozás után a Szent József ott- 
honban ünnepélyes diszgyülés volt, 
amelyen a kerekdombi Jézus Szive 

árda karénekkel, Vasvári Aladár 
zárdalelkész lendületes megnyitó be- 
széddel, P. Abrahám Miklós megbizott 
s. lelkész a 10 év történetének tartal- 
mas ismertetésével, Márton Áron apos- 
toli kormányzó pedig nagyhatásu záró- 
beszéddal szerepeltek. Az ünnepséget 
zéróének fejezte be, azután közebéd 
következett a Szent József otthonban. 
A bensőséges szép ünnepségeken a 
helybeli katholikus társadalom veze- 
tői és a környék hivő társadalma tel- 
jes számban vett részt. 

- Nagy károkat okozott Bukoviná- 
ban az orkán. Csernovici jelentés sze- 
rint a tegnapi itéletidő a táviró és táv- 
beszélő vezetékekben, de egyébként 1is 
igen nagy károkat okozott. 

- MEGKEZDŐDÖTT AZ UJ KATO- 
NAI ÉV. Vasárnan délelőtt fél 11 óra- 
kor a II. Károly király Őtfelségéről 
elnevezett stadionban a katonai és pol- 
gári előkelőségek jelenlétében és a 
város összes katonai előkészitős ifjai- 
nak részvételével ünnepélyes formasá- 
gok között nyitották meg az uj katonai 
előkészitő évet. Egyházi szertartás 
után a tartományi helytartóság képvi- 
selője mondott beszédet, amelyra 
Gheorghescu ezredes, a katonai előké- 
szitősök parancsnoka válaszolt. A be- 
szédek után az ifiak a 83-as -a1-- 
ezred zenekarának harígjai mellett 
diszmenetben vonultak el az előkelő- 
ségek előtt. 

A rendzavarások nélkül lefolyt válasz- 
tásokon, alig valamivel több, mint a 
választók fele szavazott le. Az ugyan- 
akkor a Pozenben történt 

a román nyelv nem 

(CLU-KOLOZSVÁR.) Érdekes ügy- 
ben hozott itéletet a közigazgatási bi- 
róság. Nemrégiben ugyanis Terezia 
Titera, Rudolf Bradsch, Bratkovsch I, 
Carolina Titera és Ion Sturm medgyesi 
városi tisztviselők kéréssel fordultak a 
birósághoz, amelyben előadták, hogy a 
város elbocsátotta őket szolgálatukból 
a román nyelv nem tudása miatt. A 
város volt polgármestere ennek elle- 
nére is fizette őket, kártéritésképpen 
1936. decembertől ez év februárjáig, 
amikor uj polgármester került a város 
élére, aki megszüntette a fizetések 
folvósitását és arra kötelezte a tisztvi- 

Vissza kellett fizetniök 
tiszíviscelőknek tévesem kiadoit fizetésükei 
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- SVÉDORSZAÁG ÉS FINNORSZÁG 
TARGYALÁSOKAT FOLYTATTAk 

iudaása miait elbocsájtott 

selőket, hogy a nekik szerinte jogtala- 
nul kiutalt fizetésüket hiánytalanul 
szolgáltassák vissza. A tisztviselők 
arra kérték a biróságot, hogy mondja 
ki jogtalannak a polgármester utasitá 
sát és szolgáltasson nekik elégtételt. 
A biróság azonban nem fogadta el 

érvelésüket és érvényesnek mondotta 
ki az uj polgármester utasitását, aki- 
nek a biróság itélete szerint nem csak 
a tisztviselőnek, hanem azokkal szoli- 
dárisan a volt polgármesternek és pol- 
gármestori titkárnak is vissza kell fizet- 
niök az egy éven keresztül jogtalanul 
kifizetett összegeket. 

Theodor Dan erdőmérnököt, aki Boros- 
sebes erdészeti hivatalának vezetője. A 
törvényszék megerősitette a letartózta- 
tási végzést és egyben 30 napi vizsgá- 
lati fogságot is rendelt el az erdőmér. 
nök ellen. A vizsgálóbiró letartóztatta 
a Ragusa községben lakó Liviu Joja 
falusi gazdálkodót is és valószinüleg 
kiadják a letartóztatási végzést a gaz- 
dálkodó fivére, Joja Stefan ellen is. A 

... 

Olcsó és tartós. 
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Kifogástalan 

visszhangot 
weimari 

reilen a lengyelerszági 

(BUDAPEST.) A Magyar Távirati 
Iroda jelentése szerint a magyar csa- 
patok a megszállást mindenütt simán 
hajtják végre. Tegnap Szob környékén 
is átlépték a régi határt és a magyar 
csapatok a vasuti hidon át bevonultak 
Hellenba, Garamkövesd, Pajta és Leléd 
községekbe, ahol lelkesen fogadták 
őket. A megszállást ma a további zó- 
nákban folytatják. Budapesti jelentés 
szerint kedden a képviselőház a felha- 
talmazási javaslatot kezdi tárgyalni, 
szerdán Kánya külügyminiszter beszá- 
molóját hallgatja meg, csütörtökön 
szünetelteti tárgyalásait, mert e napon 
lesz Kassa átvétele, amelyre a tör- 
vényhozás tagjai közül számosan oda- 
utaznak. A felhatalmazási javaslattal 
kapcsolatosan külön törvényjavaslat 
kimondja, hogy a prágai parlament 
azon volt képviselői és szenátorai, va- 
lamint tartománygyülési képviselői, 
akik az elcsatolt területen illetékesek, 
ezentul a magyar törvényhozásnak lesz- 
nek tagjai. A Reggel komáromi értesü- 
lése szerint Nyitra és Pozsony vidéké- 
ről a csehek, a müncheni rendelkezé- 
sekkel ellentétben, százával utasitják 
ki a magyar állampolgárságu, vasv az 
elcsatolt területen illetékes zsidókat, 
vagy pedig azokat a zsidókat, akik ki- 
fejezetten magyar érzelmüek. Ezeket 
Érsekujvár felé inditották utba anél- 
kül, hogy vagyonuk nagyrészét ma- 
gukkal vihették volna. 

MÉRSÉKELT ÉRDEKLŐ- 
DÉS MELLETT 

(VARSÓ.) A tegnapi választások so- 
rán igen mérsékelt volt az érdeklődés. 

tömeges le- 
-0- 

Milliós visszaétlések Arad- 
megyében 

(ARAD.,.) A vizsgálóbiró letartóztatta 

= 

minőség. Valódi székely háziipar 

novAsznar „IOMESDUN' szövrren 
Öszi és tli ininták nagy választékban. 

Kaphatok a SICULIA" R.T.lerakatában 
CIUJ, CALEA MARECHAL fOCH 45. 

Aneliában rendkivül nagy 

Ma is lolutatják a magyar csapatok az átadott 
csehszlováli területek átvetelét - Még mindis isme 

aem 

két falusi gazdálkodót és az erdészeti 
hivatal vezetőjét azzal vádolják, hogy 
összejátszva, milliókkal kárositották 
meg az erdőkitermeléssel kapcsolatosan 
az államkincstárt. 
A letartóztatások nagy feltünést kel 

tettek s valószinünek látszik, hogy a most 
kipattant sulyos visszaélések ügyében 
még további szenzációs letartóztatáso- 
kat fog elrendelni az ügyészség, illetve 
az uj vizsgálóbiró. 

mnrz 

Pártoljuk! 
Vásároljuk! 
Viseljük ! 

keltett Hitler 
beszéde 

1 
í 

tálasztások er cdménye 

állapitják, hogy azok csak biztonsági 
jellegüek voltak és a letartóztatottakat 
a választások teljes befejeződése után 
szabadlábra fogják helyezni. A válasz- 
tási eredmények a kora reggeli órákiz 
még nem váltak ismeretesebbé. 

A WEIMARI HITLER- 
BESZÉD VISSZHANGJA 

(LONDON.) Vasárnap a lapok nagy 
feltünéstkeltő módon egészen szokatla- 
nul külön kiadásokban közölték Hitler 
weimari beszédét, különösen kiemelve 
a beszéd azon részeit, amelvekben 
Hitler a háborus izgatások ellen és a 
leszerelés kérdését érintve nyilatko- 
zott. Ezeknek igen nagy fontosságot 
tulajdonit, amit bizonyit az a tényv is, 
hogy máskor vasárnan --általán nem 
szoktak a lapok külön kiadásokat meg- 
jelentetni. Winston Churchill esvéb- 
ként Hitlernek legutóbbi beszédére vá- 
laszolva kijelentette, hogy a Führer 
csalódik, amikor neki, Edennek és Duff 
Coopernek olyan szándékokat tulajdo- 
nit, hogy háboruba akarják sodorni a 
világot. Közülük senki sohasem gon- 
dolt Németország megtámadására, csu- 
pán Anglia biztonságának és érdekei- 
nek megvédésére. Egyébként a Führer 
ilyen esetekben előzőleg talán fürkéssze 
ki saját lelkiismeretét és állapitsa 
meg, hosv benne valóban nincs-e sem- 
miféle támadó vagy imperialista szán 
dék. 

- A KKASE vezetősége felkéri a tu- 
rista és asztali tenisz szakosztály tag- 
jait, hogy f. hó 8-án, kedden este 8 
órakor az egyesület tornatermében 
(Unitárius Kollégium) rendkivül fontos 
szakosztályi teendők megbeszélésére, fei 

AZ AALAND-SZIGETEK SEMLE- 
GESSÉGÉRŐL. Helsinkiből jelentik: A 
svéd és finn kormányok megbizottai 
tárgyalásokat folytattak arra tko. 
zólag, hogy a semlegesnek nyeőánitot 
Aaland-szigetek biztonságáról eütte- 
sen miképpen gondoskodjanak. A kér- 
dést szükebb svéd és finn bizottság 

rek szerint a tárgyalások már eleve 
nem biztatnak sikerrel. 
- VIHAROK ÉS FELHŐSZAKA. 

DÁSOK PUSZTITOTTAK PALESZTI. 
NAÁBAN. Jeruzsálemi jelentés szerint 
tegnap Palesztinában viharok és felhő- 
szakadások pusztitottak, amelyek nas 
károkat okoztak. 

PETŐFI-ESTÉLY. A kath. Nő- 
misszió vasárnap délután 6 órakor 
a róm. kath. főgimnázium disztermé- 
ben Petőfi-estélvt rendezett, amelvnek 
előkészitésén gr. Bethlen Györgyna 
elnöknővel az egész Misszió fáradozott, 
mert a jövedelenm a Napközi Otthon 
céljait szolgálta. A müsor keretében 
értékes számokkal Rácz József tanár, 
Csipkés Ilona zeneiskolai igazgatónő, 
M. Lévay Ilona, S. Hermann Katica, 
Szentmártoni Kálmánné, Szele Irén, 
Szentmártoni Éva, Gál Károly és a 
Törekvés Dalkör Kárpáthy Emil kar- 
nagy vezetésével szerepeltek és vala- 
mennyien a legnagyobb sikert aratták 
szereplétükkel. 

- PALESZTINA-MITING A CAPI- 
TOL-MOZGÓBAN. Vasárnap délelőtt 
fél 11 órakor hatalmas számu érdek- 
lődő részvételével nagy Palesztina- 
miting volt a Capitol-mozgóban. Az 
előadók sorában Giszkalay János (Je- 
ruzsálem), Hecht Ichak (Tel-Aviv) és 
dr. Sigmund Kannowitz, a palesztinai 
betegsegélyző főorvosa szerepeltek, 
akik nagyhatásu beszédekben ismertet- 
ték a Palesztina-kérdés fontosságát és 
sürpették a zsidóság sérelmeinek orvos- 
ását. 

- HATALMAS TÜZ DULT A HAI- 
FAI KIKÖTŐBEN. Haifából jelentik: 
A kikötő raktáraiban, valószinüleg 
gyujtogatás következtében, hatalmas 
tüz pusztitott, amely mintegy 50 ezer 
fontsterling kárt okozott. 

- LESZURTA A FELESÉGÉT. Bu- 
dapestről jelentik: Pap Dénes Reiter 
Ferenc-ucca 97. szám alatt lakó háztu- 
lajdonos, mert felesége reggel fél ? 
órakor tért haza és nem akarta meg- 
mondani hol volt, hirtelen felindulá- 
sában konvhakéssel hatszor hasba- 
szurta feleségét, aki sérüléseibe rövi- 
desen belehalt. A gvilkos férjet letar- 
tóztatták. 

- ELVESZETT HADBIRÓI JEL- 
VÉNY. A napokban a hadbiróság kör- 
nyékén elveszett egy hadbirói jelvény. 
A jelvény két kardot ábrázol, amelyek 
fölött mérleg függ. A jelvény ezüstből 
van, emailozott és hátára 124-es szám 
van vésve. A megtalálót, aki a jelvényt 
lapunk szerkesztőségében beszolgáltat- 
ni fogja, illő jutalomban részesiti a 
jelvény tulajdonosa. 

- November 10-én kezdődik az olasz 
kulturintézet nyelv és irodalom tanifo- 
lyama. Az idén is komoly érdeklődés 
mutatkozik , romániai olasz kulturintéz 
mély helybeli tagozata részére rende- 
zett kolozsvári nyelvi és irodalmi tan- 
folyam iránt. A tagozati helyiségeket 
kibővitették, hogy azt a tanfolyam hall- 
gatói számára minél kellemesebbé és 
barátságosabbá tegyék. Éppen ezért a 
tanfolyam megkezdését november * 
éről 10-érehalasztották. A kezdők és ha- 
ladók tanfolyamán ez évben ismertet0i 
fogja a városunkba érkezett Bonuglia 
tanár az olasz festészet és szobrászat tő 
ténelmét is. : 

- Hoower feltünést keltő beszéde. 
Newyorkból jelenti a Rador: Hoower 
köztársasági elnök a Washington állali 

beli Spokaneban arra kérte a választ 
kat, hogy szavazzanak az uj kongres 

szusválasztás alkalmából független 
berekre, majd hangoztatta, hogy az 

tartóztatásokkal kapcsolatosan meg- 
tétlenül megjelenni sziveskedjenek. 

-
 

-- 

világ a totális és a fasiszta államok rend 

Nyomatott a MAVER könyvnyanada kariorzáián 

szerén készül felépülni. 

DE PRMAT 

fogja részletesen letárgyalni. Más hi-. 
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1-öl prima bükkhasábfa názhuz 
szállitva Lei 1350. - Ugyanaz 
mázsánként apritva, házhoz szál- 

litva Lei 88 a 

RAVAI flatelepen 
Str. Trecátoare 7. sz. (C Decebal 

mellett.) Telefon: 11-88. 

szokatlan körülmények 
közöti szünt ikreket a lalusi 

áásszony 
(BUZAU,.) Safta Ion Dumitru 44 éves 

felesége a közeli Calmatul községben 
anyai örömöknek nézett elébe. Az el- 
mult este a bábaasszony segitségével 
meg is szülte a fiugyermekét. Ugy az 
anya, mint a csecsemő, teljesen jól érez- 
ték magukat, az asszonynak különben 
ez volt az ötödik élő gyermeke. Éjjel 2 
óra tájban az asszony ujabb heves fáj- 
dalmakról panaszkodott és elvesztette 
eszméletét. A bábaasszony kihivatta a 
községi orvost, aki rendkivül sulyosnak 
találta , gazdálkodó feleségének álla- 
potát és beszállittatta a 20 kilóméter tá- 

volságra levő községi kórházba, ahol 
uz asszony a kora hajnali órákban még 
egy fiugyermeknek adott életet. Az or- 
vosok gondos ápolása mellett most már 
ugy az asszony, mint hatodik gyerme- 
ke teljesen jól érzik magukat és tul van 
nak minden veszélyen Az orvosok meg 
állapitása szerint a második gyermek 
tulajdonképpen ikertestvére az elsőszü- 
lött fiunak, a második gyermek azon- 
ban csak közel félnap mulva és 20 ki- 
lóméter távolságra ikertestvérének szü- 
letése helyétől látott napvilágot. 

-- 

A leprás élete 
(BUDAPEST.) Dr. Klobusitzky Dénes 

egyetem magántanár, aki Pécsről szár- 
mazott ki Braziliába és Brazilia egyik 
államában, Sao Paolóban a kigyómarás 
elleni védőszérumot termeli, a világ 
egyetlen mérgeskigyó-farmján, az Or- 
szágos Közegészségügyi Egyesület lap- 
jában rendkivül érdekes beszámolót kö- 
zöl a sao-paolói leprabetegek életéről és 
hatósági ellátásáról. A leprások elkü- 
lönitésének nagy fontossága miatt min- 
den egyes lepratelepet a környezettől 

lehetőleg elszigetelt önálló település for 
májában szervezték meg. E település te- 
rületére az orvosokon kivül egészsége- 
sek csak ritkán léphetnek. Amennyire 
lehetséges, a különböző szolgálatok el- 
végzésére is csak leprásokat alkalmaz- 
nak. A legtöbb telepnek meg van a pap- 

ja, gyógyszerésze, fogorvosa, tanitója. 
A telep lakói a szabadságtól eltekintve, 
semmbien sem éreznek hiányt Minden 
telepen van templom, klubhelyiség, 
sporttelep, mozi. sőt egyes helyeken 
szinház is, amelyekben vagy beteg szi- 
nészek, vagy mükedvelők szórakoztat- 

ják a beteg közönséget. A betegeknek 
kivéten nélkül dolgozniok kell. A te- 
hetősebbek különböző önkéntes munká- 
kat végeznek, A rászorulók pedig megfe- 
lelő dijazásban részesülnek. Mindenki 
örömmel dolgozik. Ez kitünik abból is, 
hogy a munkától való eltiltás a legérzé- 
kenyebb büntetések egyike. A fegyelem 
fentartásáról az igazgatóorvos gondos- 
kodik. A szóbeli megróváson kivül a 
övetkező büntetéseket ismeri a sza- 

bályzat: a szórakozóhelyek látogatásá- 
tól való eltiltás, a kezelésnek legfeljebb 

mnapra való megvonása, munkától 
való eltiltás végül a magánzárka. A ke- 

zelés általában kalmugra-olajjal törté- 
nik Érdekes, hogy ezidőszerint az egyik 
telepen a magyar rubrofen készitmény- 
nyel is folynak kisérletek. E készitmény 

hálunk különösen a sebészi gümőkor 
ezelésénéj vált be és föltalálója az Ir- 
galmas-kórház egyik orvosa. Ahhoz, 
08y valaki mint gyógyultnak nyilvá- 
ot elhagyhass, a lepratelepet, az 

mükséges, hogy ne legyen nyilt sebe és 
etenként egyszer végzett bakterioló- 

Ei vizsgálat egy éven át minden eset- 
le negativ legyen. A telep lakói eset- 
8 házasságra is léphetnek egymással. 

ilyen házasságok mégi ritkák. ami 
a otvosok felvilágositó munkájának és 
tabeszélőképességének köszönhető. 

-- 

vendszerét. 
dűsal a szabáluszer 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Hanzu Ale- 
xandru nyugalmazott tábornok, Szamos 
tartomány királyi helytartója elrendel- 
te, hogy a különböző hatóságok a jö- 
vőben névtelen feljelentések alapján 
semmiféle vizsgálatot ne inditsanak meg 
és semmiféle eljárást ne foganatositsa- 
nak. A királyi helytartó ezt a rendele- 
tet azért adta ki mert az utóbbi idő- 

ben rendkivül elszaporodott a névte- 

len feljelentések száma. A névtelen fel- 

jelentések alapján a különböző hatósá- 
gok meginditották a vizsgálatot, melyek 

sSorán megállapitást nyert, hogy a fel- 

jelentés legtöbb esetben minden ko- 

moly alapot nélkülöz és csak szemelyi 

bosszu, roszindulat megnyilvánulása. Az 

ellenőrzéssel megbizottak a névtelen fel 

jelentések csaknem százszázalékában 
megállapitották, hogy a feljelentés rossz 

indulatu rágalom, minden tárgyi bizo- 

nyiték nélkül és igy az eljárás és vizs- 

gálat lefolytatása csak felesleges mun- 

....... 

úen telbelyeszeti kéréseket, 
panaszokat intézi el erdemben a kiralúl helutartósag 

kát, időveszteséget, A feljelentett ré- 

szére pedig indokolatlan meghurcolta- 
tást, kellemetlenséget jelentett. 
Hanzu királyi helytartó egyidejüleg 

elrendelte azt is, hogy a névtelen felje- 

lentések személyeinek megállapitása ér- 

dekében folytassák le a nyomzást és 

mindazok ellen akikről bebizonyitást 

nyert, hogy rosszindulatból, személyi 

bosszuból minden alap és bizonyiték nel 

kül rágalmazták ellenfelüket, a büntető 

törvénykönyv vonatkozó rendelkezésé- 

nek megfelelően , biróságoknál inditsák 

meg az eljárástt 
A királyi helytartóság egyidejüleg fel 

hivja az összes érdekeltek figyelmét ar- 

ra, hogy a tartomány helytartóságához 

benyujtott kéréseket, panaszokat, folya- 

modványokat a bélyegtörvény előirá- 

sainak megfelelően bélyegezzék fel, 

mert a kellő módon fel nem bélyegzett 

beadványokat érdemi elintézés nélkül 
irattárba teszik. 

(PÁRIS.) A francia lapok nagy rész- 
letességgel számolnak be arról az „em- 

berrablásról", amely a hires párisi Ope- 

ra-köruton történt s amelyről röviden 

már beszámoltunk. A lap jelentése sze- 

rint veszedelmes gangszterek elrabol- 

ták és gépkocsin el akarták szállitani 

Harry Morisson dusgazdag amerikai 
szörmekereskedőt, hogy őt megöljék és 

a nála levő nagyösszegü pénzt, közel 2 

millió lejt elrabolják. A francia lapok 

szenzációs hiradásának hátterében., mint 

most kiderült, igen érdekes ügy huzó- 

dik meg. Tulajdonképpen ugyanis a 

francia rendőrség kitünően sikerült bra 

vurjáról, sikeres fogásáról van szó, 

amely négy veszedelmes gonosztevőt 

juttatott a hatóságok kezére 

A francia rendőrség már régóta szé- 

leskörü nyomozást folytat jól megszer- 

vezett nemzetközi kábitószercsempé- 

szek ellen. A nyomozást azonban nem 

kisérte teljes siker mert bár sulyos 

gyanuokok merültek fel az állandó 

rendőri felügyelet mellett tartott szemé- 

lyek ellen, tettenérni mégsem sikerült 

a veszedelmes nemzetközi bandát. Az 

egyik nagy gyakorlati tapasztalattal ren 

delkező rendőrtiszt Harry Morisson ek- 

kor ravasz cselt eszelt ki. Gazdag ame- 

rikai szörmekereskedőnek adt, ki ma- 

gát. aki rabja a különböző kábitósze- 

reknek és azért jött a francia főváros- 

ba, hogy nagy mennyiségü ópiumot és 

hasist vásároljon. A rendőrtiszt ismeret- 

séget kötött a Montmartre egyik mulató 

helyén a kábitószer-csempészekkel és 

Ujabb szenzációs részletek 
a párisi cmberrablás"-ról 

Cotty, Cummilattoval és fiával és ab- 

ban állapodott mg velük, hogy másnap 

az Opera-körut egyik bárjában találkoz 
nak ahol az amerikai szörmekereskedő 
átveszi az 50 kilogram kábitószert, 

amelyért ötmillió lejnek megfelelő el- 

lenértéket fizet francia frankban. 

Aznap délután Morisson meg is je- 

lent a találka szinhelyén, ahol már vár- 

ta a négy csempész: Morisson diszkrée- 

fen fellebbentette felöltőjét, amelynek 

belső zsebe tömve volt az ujnyomásu 

cezerfrankos bankjegyekkel az ópium és 

hasis ellenértékével 

A gonosztevők nem akarták a pénzt 

a bár helyiségében átvenni az amerikai- 

tól, hanem arra kérték őt, hogy diszkré- 

tebb helyen bonyolitsák le az üzletet 

lés azt ajánlották, hogy menjen velük 

gépkocsin kevéspbe látogatott helyre. 

Morisson nyugodtságot szinlelve elfo- 

gadta az ajánlatot és a négy gonosztevő 

kiséretében az Opera-kávéház előtt ál- 

lomásozó egyik gépkocsiba szállott be. 

A gangszterek követték. Ebben a pilla- 

natban az előre értesitett francia rend- 

őrségnek revolverrel fellegyverkezett 

detektivjei közrefogták a gépkocsit, meg 

adásra kényszeritették a menekülni 

igyekvő csempészeket és az egész tár- 

saságot elvitték a rendőrségre, ahol 

bilincsbe verték őket és megkezdték a 

kihallgatásukat. A személyi motozás al- 

kalmával olyan bizonyitékokat találta
k 

a négy gangszternél, mely kétségtelen-
 

né teszik bünösségüket. Különösen 

Cottira és GRuadriára találtak sulyosab
b 

kereskedőkkel, nevezetesen Guadri. 

audson lépést a 
RUHÁIT FESTESSE ÉS TISZTITTASSA 

A MODERN VEGYÉSZETTEL DOLGOZÓ 

CIINI-GYÁNBAN 

ft tagu tuafusttu tezsttuyttugei 

terhelő bizonyitékokat. Uttóbbinál Jea- 
nett névre kiállitott ham isigazolványo- 
kat is. A francia rendőrségnek az a fel- 
tevése hogy ez a négy tagu veszedelmes 
bünöző társaság gyilkolta meg nehány 
hónappal ezelőtt a Páris és Nancy kö- 
zött közlekedő gyorsvonaton Olarien 
bankárt, akit lelőttek, majd kiraboltak. 
A rendőrség széles körben folytatja is 
az idevonatkozó nyomozást. 

o- 

Három év mulva khésr lesz 
a vilás leghosszabb 

alagutja 
(LONDON.) Néhány hét mulva befeje 

ződnek azok a mérési munkálatok ame- 
lyeket a nagy London-istambuli autóut 
épitésének előkészitésére végeztek. Az 
angol szakkörök azon fáradoznak, hogy 
a közbeeső országok érdekeltségének 
bevonásával Londontól Kalkuttáig ha- 
talmas autóutat épitsenek. Az ut euró- 
pai szakasza 1941-re el is készül, mert 
részben már meglevő utakat kapcsolnak 
be. Németországon és Magyarországon 
át már kitünő ut vezet a tervbevett sza- 
kaszon és a többi szakasz kiépitése is 
rohamosan halad előre. A kontinensen 
Ostendéből indul ki a tervbevett ut, 
amelynek Aachenig való kiépitésén a 
belgák már is szorgalmasan dolgoznak. 
Innen a Rajna mellett, Frankífurton, 
Nürnbergen, Passaun, Bécsen és Buda- 
pesten át vezet a transzkontinenetális 
autóut, már kiépitett vonalon. Budapest 
ről elágazást terveznek Bukarest felé. 
de a főutvonal Belgrádon és Szófián át 
vinne Istambul felé. Ha az európai ut- 
szakasz már teljesen készen lesz Alep- 
pon, Damaszkuson, Bagdadon, Tehera- 
non át folytatják India felé és egész In- 
dián keresztül Kalkuttáig. Damasz- 
kuszból szintén elágazást terveznek Kai 
róba és onnan egész Afrikán át Fokvá- 
rosig. Hir szerint a franciák 1s bele akar 

nak kapcsolódni az óriási vállalkozásba 
és Európában Brüsszelből Párisba ter- 
veznek elágazást, Afrikában viszont az 
Algir-Tripolis-Benghasi vonalon Kai- 

róban és esetleg az Algir-Ghardia- 
kano-fort lami vonalon és a belga 
Kongón keresztül Nairoiba akarnak csat 
lakozó utat vezetni. Hogy ezek az ázsiai. 

illetve afrikai szakaszok mikor készül- 

nek el. arranézve még nem mernek jós- 

lásokba bocsátkoni. 
-0o- 

= Hathavi adóhátrálék esetén csőd 
nyitható az adófizető ellen. A most 
életbeléptetett egységes adóbehajtási 
törvény szerint mindazon esetben. ami- 
dőn valamely vállalat hat hónapot meg 
haladó adóhátrálékkal van megterhel- 
ve, ugy pedig az esedékes forgalmi il- 
letéket hat hónapon át nem fizette be, 

a minisztérium elrendelheti az illető 
adózó vagy vállalat ellen a csődeljá- 
rás meginditását. 

- Milyen esetben nem kell betegse- 
gélyzői illetéket fizetni? Az Ugir köz- 
pontjának kérdésére a Betegsegélyző- 

pénztár központja közölte, hogy sza- 

badságidő alatt a járulékok fizetendők, 

mig a szabadságidő miatt adott kárté- 

ritési összeg után betegsegélyzői illeték 

nem fizetendő Nem fizetendő továbbá 

ezen illeték baleseti segélyeknél, halá- 

lozás esetén a családi segélyeknél, a 

betegség első 7 napjában adott segélyek 

nél és katonai szolgálatnál. A felmon- 

dási időre csak akkor fizetendő a járu- 

lék, ha az alkalmazott a felmondási idő 

alatt is dolgozik. Ha az alkalmazott egy 

összegben kap végkielégitést. ez után 

az összeg után nem kell az 1. 2és3 

százalékos hozzájárulásokat fizetni. 

- Betonvas-hiány a piacon. Bár az 

előrehaladott épitkezési idény miatt 

betonvasban a kereslet megcsappant, a 

piacról ez a cikk ugyszólván teljesen el- 

tünt. A betonvashiány okául azt jelölik 

meg, hogy , CFR az utóbbi időben kény 

telen volt a kocsipark nagy részét már 

más célokra forditani és igy a vagon- 

hiány idézte elő a készletek kimerülé- 

sét 



n 

Ellemségeskedés Norvédta és 
zland közöti edu belyecs miatt 
(LONDON.) Norvégi, és Izland között 

nagy a feszültség. Hirlapokban, gyülé- 
seken folyik a vita Egyik fél sem hagy- 
ja magát, mind a kettő magának vallja 
Leiv Eiriksont. Ki volt ez a férfi, akiért 
ilyen heves küzdelem folyik? Lelv Eirik 
son volt az első wiking, az első európai 
ember aki Amerika földjére tette lá- 
bát. Történelmi adatok kétségtelenül 

zonyitották. hogy a norvég születé- 
sü „Vörös Eirik" a tizedik század vé- 
gén Norvégiából izland szigetére költö- 
zölt és velt az, aki honfitársait először 
telepitette le Grönland szigetén Az is 

gállapitást nyert, hogy fia, Lely Eirik 
son először jutott el Labrador, Ujfund- 

. majd a mai Egyesült Államok 
i sziklapartjaira. Nagyon sok ame- 
állara október hónapban emlékün- 

élyt rendez tiszteletére sőt Csiká- 
an már szobrot is emeltek emlékére. 
idegen érkezik „ városba és megte- 

iti a szobrot, a vezető elmondja, 
hogy ez a szobor azt a vakmerő norvég 
hajóst ábrázolja, aki Columbus előtt 
ötszáz évvel felfedezte Amerikát. Ez el- 
len természetesen az izlandiak mindig 
hevesen tiltakoznak. Kifejtik, hogy 
Leiv Eirikson Izlandon született és igy 
nem tekinthető norvégnek, mint az aty- 
ja A két ország közötti ellentét azon- 
ban a legutóbbi időben éleződött ki. Az 
első izlandi althing (nemzetgyülés) em- 
lékére Amerika egy uj Leiy Eirikson- 
szobrot készittetett, amelynek talapza- 
tára , következő szavakat vésette; Leiv 
Eirikson, of Iceland, Discover of Ame- 
rica (Izland fia, Amerika felfedezője). 
Az izlandiak ujjongva fogadák , felira- 
tot annál ingerültebbek lettek azonban 
a norvégek. De még ez nem volt elég. 
Az izlandiak egy uj bélyeget hoztak 
forgalomba, amelyen ez a szobor disz- 
lik a kifogásolt felirattal. Ez már fel- 
bőszitette a norvégeket. A legerélyesebb 
hangon tiltakoznak az ellen, hogy egy 
postabélyegen, amely tehát az egész vi- 
lágon elterjed, az izlandiak elrabolják 

Bejelentették, 
y ezt nem türik és ezt az erőszakos 

a
 

Életében először ült gépkocsin 
és repülőgépen és először hasz- 
náltla a telelont a 104 éves amndol 

mailrona 
(LONDON.) Szokatlan eset élénk szó- 

beszéd tárgya most Anglia társadalmi 
életébpen Sarah Adcock Norkfolkban la- 
kó uriasszony 104-ik születésnapját ün- 
nepelve elhatározta, hogy közelebbről 
megismerkedik a modern technikai viv- 
mányokkal. A matróna soha életében 
nem ült még automoebilon és 104-ik szü- 
1 ját használta fel arra, hogy meg 
iemerkedjék a gépkocsin való közleke- 

s kén: ségével. Az idős uriasz- 
cigérője társaságában gépkocsi- 

tett a Nordfoktól nem 
7ő Woothon városkába, ahon- 
non felhivta Nordfolkban lakó 

it, akikkel hosszasan és szivélye- 
szélgetett Ez volt az első eset, 

az idős angol hölgy a telefont 
lta. Ugy a gépkocsi, mint a te- 

n rendkivül megnyerte Sarah asz- 
ny tetszését, aki a részére nagy él- 

rt jelentő tapasztalat után elhatá- 
.hogy most már a technika leg- 

bb csedáját is közelről megismeri és 
ezért repülőgépen tér vissza lakóhelyé- 

A i04 éves angol urinő szokatlan 
ének pillanatok alatt hire terjedt 

dfolyban a kiváncsiskodó angol 
ók egész tömege várta a nordfol- 

irepülőtéren azt a renpülőgépet, ame- 
lyen §Sarah asszony életében először 
utazott. Amikor a repülőgép simán, a 

isebb zökkenő nélkül földre eresz- 
ett és a gépből a matróna kiszál- 

lott, az ujságirók valósággal ostrom alá 
fogták kérdéseikkel; 
- Hogyan utazott? - Hogy érzi ma- 

gát? - Nem félt-e a széditő magasság- 
ban, hem fáradt-e? 
Sarah Adeock mosolyogva válaszolt: 
- Ő, korántsem vagyok fáradt. Any- 

nyira tetszett a repülőgépen való utazás, 
hogy legközelebb ujabb és lényegesen 
hosszabb utat fogok megtenni a leve- 

.. 

Er 

vVaguona eredetét 
Hivatalos birósági statisztika igazolja, 

hogy a legutolsó évtized első öt évében 
jelentősen emelkedett azoknak az esetek 
nek a száma, amikor a közpénzek hüt- 
len kezelői ellen inditották meg az eljá- 
rást Ez a birósági statisztika igazolja 
azt is, hogy az elmult politikai rendsze- 
rek idején, a vesztegetés és az állam ja- 
vaiva való lelkiismeretlen gazdálkodás 
megszakitás nélkül tartott, ilyen körül- 
mények között elengedhetetlenül szüksé 
gessé vált az illetékes közigazgatási 
szervel tisztogatási munkájának megkez 
dése. Erre a munkára a tisztogatás ra- 
dikális meginditására különös sulyt és 
gondot forditott a jelenlegi kormány. 
A jelenleg, kormány hivatalbalépése és 
beiktatása után azonnal elrendelte, hogy 
az összes törvényszékek záros határidön 
belül tegyenek részletes jelentést a mi- 
niszterelnökségnek minden olyan eset- 
ről, amely érinti a közvagyonnal való 
gazdálkodás kérdését. A jelenlegi kor- 
mány megszervezte a legfőbb állami el- 
lenőrök testületét, amely testület már 
eddig is a jelentések és az ügyiratok 
egész csomóját terjesztette be felülvizs- 
gálat céljából a köpénzekkel történt 
gazdálkodásokkal kapcsolatosan, A kor- 
mány, a hatályosabb ellenőrzés érdeké- 
ben elrendelte azt is, hogy az összes köz- 
tisztviselők nyilatkozatot és részletes je- 
lentést kötelesek benyujtani vagyonuk- 
ról. 

A kormány annak érdekében hogyaz 
ugynevezett „különleges alapok" ellen- 
őrzése minél szigoruabb megfelelőbb és 
hatályosabb legyen elrendelte azt is, 
hogy ezeket az alapokat kezelésre a „Ro 
mán Nemzeti Bank, vagy az Allami Le- 
tét és Takarékpénztár vegye át és hogy 
ezeket az alapokat a jövőben szerepel- 

lyes Intézkedés 
ai kormonb ehetent enan aeleléseltel eltő 
ara s tt otot nlsita át - rendeletémnek eredményes 
hatásai. Mindem Möztiszíviselő lgazolni köleles 

agoken téntnén . 

cel 

ségvetésbe is, hogy az alapokról történő 
kiutalás és azoknak kezelése a nyilvá- 

megfelelő intézkedések az életbelépte- 
tett uj rendszer és szellem eredménye 

volt, a közpénzekkel történő visszaélé- 
seknek sorozatos és szenzációs leleple- 
zése és annak a nagyszabásu csalásnak a 
kipattanása is, amely az agrár kisajáti- 
tással kapcsolatosan történt. t 
Az összes eddig leleplezett és kideri- 

tett szabálytalanságok ügyében az ille- 
tékes biróságok legszigorubb eljárást 
folytatták le drákói itéleteket hoztak 4 

bécsi 
mintára, bécsi szerekkel, 
Villanyondolálás 

biztos sike. 14 pere MÉLYEN 
alatt hullámos hajat nye LESZÁLLITOT 
rünk, 8 havi garancia Anak! 
mellett. 
N I Z Z Hajfestés választékos szl N A nekben, viz-, vasondola. 
nölGYFeD- lás, női hajvágás és ma. 
8ASz-SzatoN nikür. Olajpakolás göz- REG FEND- párolásokkal, korpásodá, 

nosság ellenőrzése mellett történhessék. . hajhullás ellen 
A kormány részéről foganatositott ét 

lokár csak legyint egyet és igy vála 
szol: 
= Semmi kérlek, csak a szivek kar. 

A szivkirály 
Miután rövid másfélórás számtan, művelet után megállapitotta, hogy egy sziv megvásárlásával költségvetése nem 

közpénzek eltékozlói ellen, a közigaz- 
gatási ügyvezetési ellenőrzést minde- 
nütt megszigoritották, a közszolgálatból 
eltávolitották az összes tétes és megbiz- 
hatatlan elemeket. Minden egyes köz- 
tisztviselőnek igazolnia kell azt, hogy 
mennyi a vagyona és azt honnan szerek- 
te, milyen forrásokból ered, 
Miron Cristea pátriark őszentsége 

Románia jelenlegi miniszverelnöke, a 

kormány nevében a körrendeletek egész 
sorozatát adta ki, a közvagyoc lelkiis- 
meretes kezelésének biztositása érdeké- 

ben és egyidejüleg mindazokkal szem- 
ben, akik a reájuk háritott bizalommal 
visszaélve bütlenül kezelték a közösség 
vagyonát. 

Az állami vagyon, a közpénzek elke- 
zelésében tehát uj becsületes renekzer 
és szellem szilárdult meg, kiküszöbölték 
a mult sulyos hibáit, a régi erkölcste- 
len felelőtlenséget, a megvesztegetés és 
a megvesztegethetőség rendszerét, mely 
a régi politikai pártok uralma idejé- 
ben honosodott meg és a tisztulási fo- 
lyamat után a lelkiismeretes gazdál- 
kodás korszaka következett be. ; 

tessék, illetve állitsák be az állami költ- 

Szic adja szionek szivesen... 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Szinte hihetet 
len: a vásár két rövid napja alatt , ko- 
lozsvári közönség majdnem szétszedte 
a pogácsás sátrakat Pogácsát majszolt 
kicsi, nagy, rágott. akinek volt foga és 
nem rágott akinek nem volt, szivet vá- 
sárolt. akinek pénzt kiadni volt szive és 
nem vásárolt az, akinek nem volt pénze, 
vagy nem volt szivre szive, Szivet vá- 
sárolt mindenki: az, akinek volt szive 
azért, mert volt, az akinek nem volt szi- 
ve, azért, hogy azt a látszatot keltse, 
hogy van. A szives sátrakban szivélyes 
mosollyal jószivü pogácsásak várták és 
adták jó pénzért a sziveket, majd pedig 
amikor az elfogyott szivrohamokat 
kaptak. 
Mintha kissé fejetetejére állott volna 

az egész világ,.. 

A pogácsás néni leleplez 

Az ujságiró valahogyan nem találta 
helyénvalónak, megmagyarázhatónak a 
közönségnek ezt a mézespogácsa sziv- 
rohamát A pogácsás nénike azonban 
vásárlás közben mindent leleplezett. 

- Megy az az üzlet kévam. szó sincs 
róla. Már alig van árunk. Mindenki- 
nek sziv kell. Olcsó, szép, mutatós és 
mintha divatba jött volna. Legtöbben 
azért tréfából veszik. Nagyon tetszik 
nekik az a gondolat, hogy szivvel lep- 
jék mes ismerőseiket. Eddig ez csak 
falusi vásárlóközönség körében voit 
meghonosult szokás, de ugy látszik 

t le az idei na 
uit maend a nagácsás ménile és mit mand a 
hözönség feltünő azánya szio-gásáfásánál 

. ipoutek a 

gyon elcső. Nem tetszik kérem venni 
egyet?.. 

Sietve elháritottam jóindulatu alén- 
latát és tovább álltam. Tehát divatba 
jött a sziv, mert mutatós és olcsó. 

Most pedig nézzünk be egv-két jám- 
bor kolozsvári polgár lakásába hogy 
mi történt , vásár nevezetes napján 
este. 

Szivek harca - szivek karca,. 

Történik egy 4 szoba. konyhás lakás- 
ban. 

Pacal ur (belép, diadalmas lénptekkel 
a felesége elé masirozik, letesz az asz- 
talra egy csomagot, kibontja és átszelle- 
mült arccal szavalni kezd): 

- Éudes kicsi szivem, elhoztam a szi- 
vem. 

Aztán, mint aki nagvon jól meg van 
elégedve magával. leül egy székre és 
malmozni kezd ujjaival. 

Pacalné (egy ideig nézi a szivet. majd 
vésztjósló mosollyal feláll, megragadja 
a talicskakerék nagyságu szivet és bé 

férje nyakába huzza. Pacal ur jelen pil- 
lanatban '- fest mint egy középkori 
festő képén emyv szemüveges, mézes-po- 
gácsa körgalléros olasz nemes.) 

- Usv hát te pundát isértél nekem 
vásáriiára és pogácsát hozol? Megállj, 
te férfi-korcs, megiszod ennek a levét.. 

Másnap Pacal ur borogatással a fején 

átvették a városiak is, mert mindenki 

cöőben. szivet kér és vesz. És ami fő a sziv na-kérdik tőle hogy mi az a vágás . bom- 
jelenik meg a hivatalápan. Mikor meg- 

borul fel, merészen , sátorhoz lép. 
Kérek egy szivet. 

Kap egyet. Fájó szivvel nézi ürű 
vénztárcáját, aztán szivéhez sgorttja e 
iohan vele szive hölgyének lakása felé 
Illetve csak rohanna. Rálépnek lábára 
Beleesik egy gyermekkocsiba. N ekimegy 
egy filigrán" nőnek és érzi, hogy agy- 
rázkódást kapott Az autóbusz kinyiló 
ajtója vesén találja. Kalapját is leve- 
rik, amig a földön keresi rolerrel rá- 
szánkézik egy gyermek. Mire a mus- 
kátlis kis ablakhoz ér ugy érzi, hogy 
térdkalácsa a nyakszirtjén dobog és bo- 
káján viszket a szive. Először kézenáll- 
va akar besétálni, de később mégis meg 
gondolja magát, benyit és földrerogy, az 
esőtől tönkre áztatott csomag kibomlik. 
a pogácsa-darabok szerteszét gurulnak. 
A mama talál reá és aggódva kérdi meg. 

- De mi történt magával Adolár? 
a dolár szavai tompán dobbannak, 

mintha vakbeléből jönne a hang: 
- Semmi mam, édes. Csak egy ka- 

nalat kérek, mert kiöntöttem a szivem. 

Miért van a szivben tükör? 

Csattognak a römi-kövek. Mint ilyen- 
kor szokás, a hölgyek kölcsönösen ki- 
cserélik információikat Ilyen helyeken 
szokott kiderülni, hogy miért jár sokat 
Recegéné a fogorvoshoz, annak ellené- 

re. hogy ép minden foga, miért jár Pan- 
cserné a fiatal ideggyógyászhoz, holoit 

fogsorát esténként a szegre szokta akasz 

tani, miért nem válik a Kiss-házaspár 
holott a tányérokkal egész nap diszkosz- 

válik Nagy a feleségétől, holott ugy sze- 

rették egymást, hogy Nagyné a talpára 
tetováltatta férje életnagyságu arcké- 
pét és végül itt derült ki, hogy miért 

van a pogácsa-szivek közepén tükör- 

darab. 

A titkot egy fiatal molett hölgy felti 
meg, aki keresztbe teszi lábait, ame- 

aztán cigarettától reekdtes hangon meg 

szólal: 
- Most már tudom, miért vett tük- 

rös pogácsa-szivet Bubi szive hölgyé 
nek. . 

A társaság felrebben. 
- Na, miért? 
- Ezreket spórol vele... 
- Hogy érted ezt? 
- Ugy, hogy ha néha-néh, a tükörbe 

belenéz, csekély husz lej ellenében ál- 
landóan láthat egy állatseregletet.. 

A rosszmáju riporter szerint a fenti 
okok magyarázhatják csak meg a nagy 
közönség nagyfoku sziv-vásárlását ét 

ezért a megállapitásért az vesse rá az 
első követ, akinek van szive... 

m 
-0- 

vető gyakorlatokat rendeznek és miér! 

lyen pattanásig feszül a selyemharisnya 


